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TOT-D'AUNA ÎNAINTE
I!* Bl'CURESCl La casa Administratinnsi 
l \  TARA: Prin mandate poştale.

Pentru 1 an 40 lei, 6 luni *0 lei, 3 luni 10 lei.
PI s t r e in ATATKi La toate officiele poş

tale din Uniune, prin mandate poştale.
Pentru 1 an 50 lei 6 luni *5 lei.

LA P A R IS> Se gaseste jurnalul cu I S Cent. 
numerul, la Kioscut din Bulevardul St. 6er- 
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ANUNCIURILE
DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS 

TRATIA ZIARULUI
La Pariat la A grn ce Ha va*, place de (a
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*0, (Place de la Bourse) pentru Paria, Franci», 
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Cetăţeni,
îngrozit de propriele lui nelegiuiri 

regimul tremura vezend că se dau la 
lumină. Pentru aceia adevăraţii man
datari ai ţerii sunt unii arestaţi, alţii 
alungaţi din Cameră, iar voi opriţi 
In exerciţiul celui mai sacru şi mai 
eficace din toate drepturile cetăţe
neşti, dreptul de întrunire.

Poliţia vezend că prin ademeniri 
nu isbuteşte, caută se ve ameninţe, 
şi în 08rba-i nesocotinţă acest g u 
vern vitreg care nu mai poate trăi 
prin libertate, s’a hotărît s’o su
prime.

Lovitura de Stat anunţată In Ca
mera trecută de ministrul justiţii 
începe a se adeveri.

Printr'o simplă ordonanţă, drep
turile voastre constituţionale sunt 
confiscate ; voi cetăţeni liberi ai ca
pitalei sunteţi puşi sub epitropie, 
iar oratorii care vorbesc la în trun i
rile voastre sunt puşi la index ca 
resvrâtitori.

Nu mai este ertat nimănui astă-zi 
se cugete şi se vorbească de cât pe 
placul politiei.

lată libertate 1 Iată constituţiona
lismul guvernului de astă zi 1

Acest atentat pe fată la libertăţile 
noastre publice îl denunţăm vouă 
cetăţeni ai capitalei.

Nu ascultaţi sfaturile ipocrite şi 
criminale ale celor care lovesc pe 
toată ziua în drepturile şi interesele 
voastre. Nu ve speriaţi de amenin
ţările şi opintelile desnedâjduite ale 
unui regim In agonie.

Acoperiţi-le cu dispreţul vostru; şi 
mai mult de cât or când căutaţi să 
ve întruniţi pentru a se da pe faţă 
toate mişeliile şi jafurile care deso- 
norează şi sărăcesc naţiunea.

Noi, neputând ridica încă glasul 
nostru în Cameră, prin dreptul de 
interpelare, ne-am crezut datori a 
protesta în mijlocul vostru, asigu- 
rându-ve că ne veţi găsi pe toţi la 
locul nostru pentru împlinirea da
toriei.

Să ne întrunim dar Duminică ca 
să ne luminăm împreună şi se ne 
sfătuim cu toţii despre ce este de 
făcut.

Trăiască Constituţiunea 1
Bratianu 1).. Blaraniberg X., Bu- 
rileanu G AI., Bulculescu I).. Ila- 
dulescu I). C., Catargiu Lasear, 
Corjescu C., Djuvara A.. Ilcm c- 
triart I., Fleva X., Felu I., Filipes- 
cu X., Grigorescu T. C ,G ratlis- 
ieanu P., lonescu  C., lsvoranu II., 
lonescu  »a d ie , Lecca G, » ., l a- 
hovary X. I , Marghiloman I., Mo
vila 1., Mavrocordal E., Marghi
lom an AI., INicorescn X., Xicolaid
B. H., Xegruzzi I., Xucsoreanu I,, 
Paladi 1). G., Pariano C., Pacu X. 
M., P eslacov August, Popp X , 
Popescu C. X., B ascan ii X , llo -  
bescu C. G., Hessu C , Slirbey B. 
A., Statescu G. X., Saruleauu C. 
X., Tzoni AI., V erncscu G.

AREST VREA D -L l i l  PANE
Alaltă-ierî d. Panu deputatul coleg. II 

de Iaşi a fost arestat In momentul când 
călca pe teritoriul românesc, venind să 
’şt ecsercite mandatul cu care fusese 
însărcinat de alegători.

Constituţia ţării a fost violată cu a- 
ceastă ocazie, brutal, îndrăsneţ şi fără 
nici un folos, căci nici ordinea publică 
nici majestatea Justiţii nu fuferea ni
mic, dacă Îndeplinirea sentinţei contra 
d-lulPanu se amâna pâne ce se cerea 
şi sâ dobândea de la Cameră autoriza
rea cerută de articolul 52 din Consti
tuţie.

Majoritatea Camerei, încunoştiinţatâ 
despre acest fapt de către însuşi d. 
Stâtescu, ministrul justiţii, l’a lăsat să 
treacă fără protestare, dovedind cu a- 
ceastâ ocazie încă o dată ţârei, că n’are 
să aştepte nimic de la aceşti oameni, 
care nu sunt în stare sâ apere dreptu
rile şi prerogativele lor, necum garan
ţiile, libertăţile şi interesele publice.

Pentru a micşora oare cum imoresia 
rea produsă de acest act lndrăsneţ de 
arbitrar, dacă nu peDtru a ’1 justifica, 
d.E. Stătescu competentulşi infailibilul 
interpret al tutulor legilor noastre tre 
cute, presente şi viitoare, & venit cu o 
interpretare ad-hoc a articolului 52 din

Constituţie şi a debitat’o cu o suficientă 
care n'a fost întrecută de cât prin mo
numentala incompetinţă pe care a do- 
vedit'o cu această ocazie. Bietul d. Stă
tescu, om care n’a privit şi na  înţeles 
nici o dată dreptul a 11—fel de cât ca ori 
şi care altă meserie, ca un mijloc de 
hrană şi de îmbogăţire, a crezut că şi 
tecstele constituţionale se interpretează 
tot aşa cum să interpretează lna;ntea 
învăţaţilor săi magistraţi, articolele de 
la servituţi or de la obligaţii din con
dica civilă, când avocatul trebue să do
vedească cu or ce preţ clientului că nu 
de geaba i’a luat paralele.

A susţinut d. Stâtescu că articolul 
52 garantează persoana deputatului nu
mai contra arestârel preventive, nu şi 
contra arestarel In puterea unei sen
tinţe definitive, flind-câ..... acelaş arti
col spune ca 1n caz de flagrant delict 
deputatul se poate atesta fard nici o 
autorizaţie şi, prin urmare, cu atât mal 
mult !n urma unei condamnări judecă
toreşti, căci care vină este mal vădită 
de cât acea constatată prin holărtri de
finitive ?

Această interpretare este curat stu
pida pentru ori cine cunoaşte puţin is
toria desvoitârel constituţionalismului 
în Europa, şi mai cu seama In cea con
tinentala.

înainte de toate Insa este d. Stătescu 
sigur de puterea acestui argumpnt prin 
afortiori, este esactca ocondamnare ju
decătoreasca are un grad de evidenţa 
mal mult de cât flagrantul delict ? Aşa 
s’ar parea Ia prima vedere. In realitate 
însâ, este între flagrant delict şi o con
damnare aceiaşi deosebite în minus de 
evidenţa pentru cea din urma, cât este 
îu logica, un minus de certitudine la a- 
devărurile dobândite pe cale de de- 
ductiune fată cu cele dobândite prin 
percepţiunea simţurilor. Şi să nu se 
răspunza cu vecinica majestate a Justi
ţiei căci In cazul de faţa, tocmai o neîn
credere vădiia a legiuitorului constitu
ţional faţa cu magislrarura numită este 
principiul.

De altminteri însuşi d. Statescu s’a in- 
sărcinat să dovedească încă din capul 
locului ca ceea ce susţine este o pros
tie, căci d-sa s’a grăbit a declara Ca
merei câ aceasta poate să ceara libera
rea d-lul Panu.

Am tntrebadarpe d. Slalescude unde 
a conchis d sa ca Camera are drept să 
ceara punerea tu libertate a unui depu
tat arestat în urma unei condamnări şi 
eminentul ministru ne va zice ca u ti- 
mul aliniat al articolului 52 îi dă acest 
drept. Ia să vedem ce zice acest ar
ticol :

Nici un membru al uneia sau celeT l'alte adu
nări nu poate sa fie urmărit nici arestat în mate
rie de represiune de cât cu autorizaţiunea adu- 
naret din care face parte, afara de cazul dc vina 
vădită.

Detenţiunea sau urmărirea unul membru al u- 
neia sau celei l’alte adunari este suspendata In 
tot timpul sesiunel daca adunarea o cere.

Aşa dar legiuitorul a avut în vedere 
două cazuri:

i) Când urmărirea safl arestarea tre
bue să se facă In timpul sesiuaei. 2) 
Când urmărirea sau detenţiunea erau 
deja Începute la deschiderea sesiunel.

Două cazuri deci ale aceleiaşi împre
jurări, arestarea sau urmărirea care 
trebue sa fie esecutate In timpul se
siune! safl care începuseră a fi esecu
tate înainte de deschiderea sesiunel.

Prin declaraţia făcută Înaintea Came
rei d Statescu spunând câ Camera 
poate cere liberarea d-iul Panu con
damnat definitiv, a recunoscut câ ulti
mul aliniat al articolului 52nu vorbeşte 
numai de arestarea prevtntivă; de ce 
dar alin atul întâi al articolului vor
beşte numai de arestarea preventiva ? 
Şi d8Câ numai de arestarea preventivă 
este vorba în partea d’Intâi a articolu
lui, apoi tot numai cu privire la aresta
rea preventivă vorbeşte şi partea a 
doua. Da această din urma consecinţa a 
teorii sale s’a speriat şi d. Statescu şi 
neavând curajul să fie logic până la 
sfîrşit s’a pus In contradicţie şi a spus 
îutr’un caz or Jntr’allul o vădita prostie.

De altmintrelea Thonissen comentând 
acest articol, copiat întocmai de noi 
după cel din Constituţia Belgiei zice 
curat la pagina 164 :

«Congresul Naţional a voit să ocrotească pe 
membrii celor două Camere pe limput sesiunel, 
de ori e,' areslare sau urmărire criminala corec- 
ţionala ori de poliţie. Daca Insa detenţiunea saii 
urmăririle sunt pe cale de esecutare in momentul 
deschiderel Camerilor, acestea aO dreptul de a 
cere ca ele sa fie suspendate pentru toata durata 
sesiunel.»
Pe d. Statescu însă 11 nelinişteşte mult 

flagrantul delict şi II face să nu vază în 
cuvântul arestare de cât arestarea pre
ventivă.

Sa vedem.
Sunt trei feluri de infracţiuni, şi a- 

num« criminale, corecţionaie şi de 
simplă poliţie. După regulamentele tu
tulor camerilor cunoscute, acela care 
este condamnat la o pedeapsă infa
mantă este esclus din cameră sau in
validat, lucru ce nu se face pentru cele 
mal multe din pedepsele corecţionaie. 
Aceasta stabilit sâ vedem ce este fla
grantul delict sail vina vădită cum se

zice în legea noastră ? Este infracţiunea 
ce atunci safl de curând se comisese 
şi când autorul este urmărit prin stri
gătul public etc... Pentru ce fel de in
fracţiuni este flagrant delict ? (J ordo
nanţă, în Franţa, de la 1820 spune lim
pede : «Flagrantul delict trebue sâ fie 
o adevărată crimă, adică o infracţiune 
contra căreia legea pronunţă o pedeapsa ! 
aflictivă safl infamantă». Şi articolul j 
123 al decretului de la 1 Martie 1854 
spune : «Or ce infracţiune care prin na
tura sa se pedepseşte numai prin D e - 
depse corecţionaie, nu poate fl un fla
grant delict.»

Iaca dar In ce Împrejurări excepţio
nal de grave părăseşte Constituţia pe 
un deputat, şt adică atunci când e evi
dent că a comis o crimă, fapt care îl 
face a’şi perde calitatea de deputat şi 
rând persecuţie safl imolicare nedrea
ptă aproape nu poate să fie. Atunci şi 
numai atunci. Lucrul acesta este atât 
de adevărat In cât Rossi găseşte numai 
această obiectmne : «Flagrantul delict 
aş o. cum e definit in Cod lasă o prea 
mare latitudine.»(D.Cons. vol.4pag. i 6) 

Constituţia,şi nu a noastră care a co 
piat, când a făcut excepţiune pentru 
flagrantul delict, a înţeles dar sâ pără
sească pe un om care după toate pro
babilităţile în curând avea sâ sufere o 
pedeapsa infamanta, care avea să şl 
piarzâ nu numai drepturile sa'e poli
tice dar şi pe cele civile, păr. sea pe un 
deputat careîn curând avea să-şl piardă 
viata safl să nu mal fie aproape om.
\  orbesc de constituţiile franceze din 
anul 1791, din 1793 şi 1830,dupe care s’a 
luat art. 45 din constituţia Belgiei mo- 
diflcându-se şi adâogându-se ultimul 
aliniat, care dă drept Camerei de a cer
ceta şi sfarlma or ce arestare şi deten
ţiune începută înainta de deschiderea 
sesiunel.

Pe de altă parte natura chiar a fla
grantului delict, urgenţa constatârel, 
procedura de instrucţie escepţionala la 
care as* menea t rime sunt supuse jus
tifica şi legitimează cu prisos, abat rea 
care se face de la principial inviolabi
litate! deputatului.

Nu tot aşa este cu o condamnare 
şi mal cu seama ru o condamnare u- 
şoara pentru un delict oare care. In 
acest caz principiul inviolabilitaţel re
intră în vigoare, cftci nimeni nu pierde 
nimic daca esecutarea unei sentinţe se 
amăna două or trei zile până se do
bândeşte autorisarea Camerei, daca se 
dobândeşte.

Pentru un delict neînsemnat, pentru 
faptul câ într’un moment de eferves
cenţă politică un deputat a comis un 
ultraj asupra unul funcţionar public, 
de exemplu, parlamentul nu poate să 
se lipsească în tot-d’auna, de concursul, 
de talentul, de competinţa sa. Să ne 
închipuim un financiar de puterea unul 
Leon Say lipsind de la discutiunea bu
getelor fiind ca a fost condamnat pen
tru ca dobitocise pe un comisar prea 
obrasnic. N’ar fl ridicul ?

In resum t Constituţia a Înţeles să 
garanteze pe un deputat de or ce ur
mărire şi de or-ce arestare, cum zice 
Thonissen afară de cazul de flagrant 
delict, şi prin urmare arestarea d-!uf 
Panu fără autorisarea camerei, este o 
îndrâsneaţâ şi necalificabilâ violare a 
constituţiei într’una din d;sposiţiile el 
cele mai esenţiale, fapt prevăzut şi pe
depsit de legea pentru responsabilita
tea ministerială.

încă o prostie voesc a mal releva din 
declaraţia d-lui Statescu pentru ca să 
termin.

Acest învăţat miDistru, cam neîncre
zător In interpretarr.a sa a artico
lului 52, a vrut să se pue ia adăpos
tul r spectului ce are pentru «cursul 
neîntrerupt al justiţiei». Avea aerul d’a 
zice ca or-cum ar sta cestiunea consti
tuţionala,d sanuede vina.câci nu poale 
să se amestece In justiţie. Câte prostii 
în aceasta scurta frasă! Şi ce ciudat 
lucru se Întâmplă d-lul Stătescu; pe 
d-sa îl coprinde un respect religios 
pentru independenţa (?) magistraturel 
tot d'auna când ar putea să facă o faptă 
buna şi să împedice o călcare de legi şi 
nici odată când e vorba să comande ju
decătorilor sei vre una din acele infa
mii cu care a desonorat magistratura 
noastră.

Cum? d. Stătescu uită câ executarea 
hotârîrilor este încredinţată parchete
lor şi că d sa ca ministru al justutil 
este şeful lor? Cum ? un procuror nu e 
ţinut să răspecte Constituţia şi d. Stă
tescu care a destituit judecătorii de in
strucţie numai flind-ca bânuea că n’afl 
să judece poţi ivit legel si dreptate!, aşa 
cum o înţelegea dânsul, nu crede câ 
procurorul care a câlcat Constituţia ar 
trebui nu numai destituit, dar şi dat In 
judecată, In puterea unul articol din 
condica penala, pe care o cunoaşte aşa 
de bine încât îi trage de păr sensul ori 
de câte ori îl trebue câte un articol 
care să se poată aplica faptelor adver
sarilor sei?

Multe prostii am auzit spuind pe d. 
Stâtescu, dar avea până acum o scuză,

www.dacoromanica.ro

aceea că ie spusese până astă-zi tot în 
momente de supărare. De asta-data, 
de sînge rece, preparat, după matură 
chibzuire acasă, le-a pus vârf la toate; 
s’a întrecut pe sine...

Şi cele multe înainte...
Ion X .lan covescu

I
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T E  L E  G R A M  E
AGEXTIA I1AVAS

San-ltem o, 2 Martie.
S’a interzis doctorilor de a publica bu

letinele cotidiane privitoare la sănătatea 
Prinţului Imperial.

Solia, 2 Martie.
Comunele şi satele din toate puntele 

Bulgariei afl adresat mal mult de 2,000 
de telegrame de felicitări, pentru aniver
sarea naşterel Prinţului.

Azi, dupe Te-Deum, prinţul a visitat pe 
miuistrul-preşedinte, la care a întâlnit pe 
ministrul afacerilor străine.

ÎNTRUNIRE
III MINIM îi FEBRUARIE î OUE ZIUA

SE VA ŢINE O

A

OPOZITII-UNITE
IN

SALA ORFEU

Primim dm Turnul-Severin următoarele ştiri cu 
dala de 17 Februarie.

In urma evenimentelor din zilele 
trecute, s’a început a se face ares
tări numeroase.

De şi femeile singure au săvîrşit 
răscoala de la Cimitir, se arestează 
o mulţime de bărbaţi aparţinând 
negreşit toţi oposiţiunii.

Eri s'au depus 9 oameni.
Azi au mai fost depuşi dd Petrache 

Dumitrescu, Ion C. Bâcleşanu, Ion 
Badescu.

Pâne acuma mai sun tincâ25  îns
crişi pe lista, la instrucţie, între care 
dd. Dumitrescu, Dânciulescu, Mun- 
teanu, Scaneriu care urmează a se 
depune treptat ca se nu se revolte 
lumea.

Pe fie care zi se arestează cel pu
ţin 3, 4 oameni. Numărul total însă 
acelor desemnaţi pentru a fi arestaţi 
e mare, şi numai teama d’a nu e- 
xaspera lumea şi d’a nu o împinge 
la cine ştie ce extremităţi, face pe 
guvern se procedeze în modul acesta.

Noi sfătuim pe guvern, în intere
sul lui, se puie capăt acestei stări de 
lucruri.

O S C R IS O A R E
A D-LUI

E F R E M  G E R M A N I
Domnule Redactor,

In două articole al ziarului Voinţa 
Naţională de la 13 şi 18 Februarie,pur
tând iscălitura lin  O ltcun se asvârle 
un torent de injurii junelui Prinţ Alec- 
sandru I. Cuza alesul colegiului III de 
la Mehedinţi.

Unor insulte făcute sub vălul comod 
al anonimatului, dispreţul este cel 
mal bun respuns.—Insa fiind câ ziarul 
care le reproduce este o foaie oficiala, 
se cade o întâmpinare nu individului 
meprisabil care le-a scris, ci guvernu
lui care le ospătează In foaia sa! Onorat 
de, încrederea neperitoruluî Domn Ro
mân Alecsandru ion I, numit de dânsul 
epitrop al fiilor minori, de şi retras 
din viaţa politică, a’şi crede câ lipsesc 
unei sfinte datorii, dacă aşi tăcea In a- 
semenea împrejurări.

Organul Ministerial reproduce actele 
prin care Prinţul Alexandru Cuza a fost 
infiat de fostul domn.

Această descoperire n'&re nici un me
rit. — Toate aceste acte ale Mitropo
litului, ale Tribunalului, ale Ministeru
lui de atunci sunt oficiale, publicate în 
«Monitorul Oficial»,cunoscute tutulor— 
Dar ele nu aduc cea mal mică atingere 
situaţi unei Prinţului Alexandru Cuza — 
Din contra ele dovedesc că această a-

dopţiune s’a făcut cu toate formele 
legale ; câ Religia, Justiţia, Puterile 
publice afl fost împreună spre a o sanc
ţiona. Ea formează dar una din legile 
Statului Român ; prin urmare nu nu
mai calitatea de fio şi moştenitor le
gitim, dar şi titlul de Prinţ este mal 
legal dobândit fiului Iul Cuza Vodă, 
de cât multor altora căror democratul 
organ nu se sileşte al dărui.—Mal am 
de observat, câ dupe legile politice şi 
civile atât ale Statului Român, cât şi 
ale tutulor Statelor civilisate, adop
ţiunea conferă adoptatului aceleaşi ti
tluri şi drepturi ce le are şi copilul le
gitim şi din sânge.

Se mal acuză Prinţul Alecsandru că la 
vlrsta de 25 ani n’a făcut nimic pentru 
ţara sa. — Eatâ o absurditate care 
iarăşi o las la apretierea tutulor oa
menilor cu minte.—Prinţul Alecsandru 
Cuza cel puţin n’a comis nici un act 
care se păteze numele glorios ce’l 
poartă. Alegerea sa la Mehedinţi dove
deşte că foşti clâcaşl n’afl uitat numele 
binefăcătorului lor marele Domn Cuza.

Această alegere a esasperat pe foaia 
guvernamentala care nu primeşte se fi 
făcut cine-vaceva în aceasta ţară, afară 
de patroni sei. Dar, cu tot zelul sefl 
oficios, istoria nu se şterge, mar cu sea
mă când este săpată în inima recu
noscătoare a patru milioane de ţărani 
Români, foşti clâcaşl.

Terminând aci, crez că m’aşl mtnji 
până se răspuns la cele l’alte infamii 
ale pamfletarului anonim.

Primiţi d-le Redactor, Încredinţarea 
prea osebitei mele consideraţiunf.

E l ' r .  I .  G e r m a n i

D E C L A R A Ţ IA  , , R O M A N U LU I"
Românul de eri seară răspunde într’un 

lung şi important articol, sub iscălitura d-Iul 
Vintila Rosetti, la ordonanţa prefectului po
liţii privitoare la dreptul de întrunire. Ex
tragem din acel articol, urmetoarea catego
rica şi bărbătească declaraţiune:

La provocaţiunea poliţiei, la ame
ninţarea ei d’a ne pedepsi cu reclu- 
siunea, d’a pune pe sbirii sei sâ ne 
atace pe strade, dacă vom căuta a 
face Întruniri publice, răspundem 
fără sfială : Vom face Întruniri, vom 
Înfrunta închisoarea, ne vom Împo
trivi sbirilor care ne vor ataca.

Spre ştiinţa d-lul prefect, anunţăm 
câ, chiar în urina ordonanţei sale, 
mai cu seamă In urma ordonanţei 
sale, la prima întrunire la care vom 
merge vom li armaţi şi agresorilor 
le vom răspunde cum se răspunde 
tâlharilor care te atacă la răspântie.

Asta-zi deci, când şi dreptul d’a 
ne Întruni ni se ridică, când Întru
nirile publice sunt asimilate cu a- 
dunărl sau tete turburătoare liniştel 
obşteşti, când cei care fac apeluri la 
întruniri sunt ameninţaţi cu 6 luni 
până la 2 ani Închisoare, când sim
pla apărare cu un baston se va pe
depsi cu reclusiune, nimeni nu mal 
poate avea nădejde câ vre-o Înţele
gere se va mai putea stabili cu cel 
care tolerează sau inspiră despoti
cele, criminalele ordonanţe ale po
liţaiului nostru.

ŞEDINŢA DE JOI A CAMEREI
Şedinţa de la 18 ale curentei 8 Adu

nare! deputaţilor a fost o înfrângere 
zdrobitoare pentru guvernanţi, cari afl 
rămas striviţi de cuvîntul d-lul Lasear 
Catargiu, venerabilul şef al partidului 
conservator, şi impresiunea produsă a- 
supra opiniei publice a fost adlncâ, du
pă cum constată organele indepen
dente.

L'Indipendame Roumaine consacra 
un Însemnat articol de fond acestei şe
dinţe din care estragem următoarele 
trăsuri :

«Frumoasă şedinţă eri !a Cameră pen
tru opoziţia-unită, şiomorltoare pentru 
guvern şi majoritate.

Toata lumea aştepta cu o legitima ne
răbdare cuvîntul d-lul Lasear Catargiu, 
vechiul preşedinte al consiliului, care 
nu vorbise de 12 ani în această Cameră.

Ieri In sfîrşit toţi miniştrii eraţi pe 
banca lor şi Ia deschiderea şedinţei se 
dădu cuvîntul d lui Lasear Catargiu, 
Discursul d-sale, s’o spunem numai de 
cât a Înşelat speranţele ministeriale. 
Acest discurs înseamnă o înfrângere 
pentru guvern, înfrângere ce fu încă 
accentuată prin replica d-lul I. Brâ- 
tianu, discursul d-lul G. Vernescu şi 
incidentul Radu Mih&iu.

D. Lasear Catargiu, cu acea cinste ce 
este trăsătura principală a caracterului 
săfl. a nimicit într’o cuvîntare desbri- 
catâ de orl-ce artificii, toate calonjniele 

! grămădite cu lârgu in ţe  de d. I .  Br|«
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tianu contra vechiului minister conser
vator.

D. Catargiu, a dărlmat întreaga a- 
ceastâ clădire de minciuni, afirmând 
cu dovezi, ca mulţimea de depeşl citite 
în ajun în Camera sunt falsificate; şi a- 
mintind fasele diferite prin care a 
trecut vestita propunere ce tindea a 
traduce în judecata ministerul conser
vator, vechiul preşedinte al consiliului 
a demascat rolul Decinstit jucat de 
Brttianu, care pe d'o parte proclama 
urbi et orbi, cft poseda documente ce’l 
ar permite a trimite pe foştii miniştri 
la închisoare; iar pe de alta, refuza a- 
cuzaţilor mijloace!» de apărare.

Apoi din acuzat, devenind acuzator 
d. Catargiu a cerut socoteala d-lui Brft- 
tianu, ce a făcut cu administraţia, cu 
armata şi toate instituţiunile acestei 
ţări pe timpul îndelungatei sale şederi 
la putere ; partea aceasta a discursului 
a fost zdrobitoare pentru guvern.

Era interesant a urmări această luptă 
corp la corp între şiretlicul şi impos
tura întrupate In d. 1. C. Brâtianu şi 
cinstea şi francheţe verde a d-lui Ca
targiu. Vulpea a fost Învinsă de Leii.
D. Brătianu a fost strivit.»•

Lupta constată, că discursul pro
nunţat Joi în Cameră de d. Lascar Ca
targiu a fost sdrobitor pentru minister 
şi în special pentru primul ministru.

După o lipsa de 12 ani din Cameră 
s’a auzit en pentru prima oară glasul 
leaderului partidului conservator.

Cu toate cele spuse de Voinţa putem 
afirma ca discursul cu mult tact pro
nunţat de d. Lascar Catargiu, a căzut 
ca un trăsnet In colectivitate.

Se putea observa chiar că mulţi din
tre deputaţii guvernamentali ah fost 
foarte mulţumiţi de discursul d lui Ca
targiu, ceea ce a atras şi atenţiunea 
guvernului.

Pentru a se împrăştia şi în ţară de 
către guvern cft discursul d lui Catargiu 
din contra n'a fost aşa de agreat, s'a 
dat ordin Voinţei de a scrie ceva,ceea 
ce a şi făcut.

ALEGERILE DI\ B M
DISCURSUL D -L D I T . IO N ESC U

(,Şedinţa Ca merii din 13 ( i i )  Februarie 1888) 

(Urmare şi fine)

Am aci o scrisoare a unul alegător 
din colegiul 1 pe care toţi alegătorii din 
Craiova ’l cred partizan al guvernului. 
Pe acest alegător a bioe-voit să’l che
me d. prefect la d-sa acasă, şi să au
ziţi ce frumoasă converzaţiune s'a 
petrecut între prefect şi alegător :

«Pe ziua colegiului al treilea cftnd se 
cunosc aleşii candidaţi al colegiului 
al doilea, căci am fost chemat la d. po
liţaii, atunci am fugit la ţară, nu m'am 
mal dus. După venirea mea având o 
trebuinţă la d. poliţaii! acolo găsesc pe 
d. prefect la masă, care văzăndu-mă 
îmi zice : el, ţi-al făcut plăcerile d-tale 
cu alegerile. Mă iartă d-le Retoridi că 
d-tră urmând tot aşa cu politica o s’o 
perdeţt de tot... D-sa îmi zice: să ştii 
câ'ţi voia proba în curând timp şi atunci 
ne fiind adevărate vorbele tale, o să.fli 
persecutat în cât să perzl toată averea 
ta. Pe ziua de 6 curent sunt chemat de 
un aprod dupe stradă zicând că mă pof
teşte d. prefect şi d. poliţaiO. In cabi
netul d-lui poliţaiu găsesc singur pe po- 
liţaifi luându-mă de mână cu o veselie 
grozava zicând câ'l pare destul de răii 
ca să mă vadă pe mine scris în porto
foliul opoziţiunel şi că el stârneşte cu 
orl-ce preţ sa nu mă vadă dus în eroare. 
In moment mă mal pomenesc şi cu altă 
lepră necunoscuta. EQ ’i răspunsei d-lul 
poliţai: Dragă amice, alegerile aii tre
cut. cum văd eQ nici acum nu mă laşi 
în pace. El îmi zise; nu voiQ să le duci 
acolo unde al plecat. Atunci schimba 
vorba, recomandându-ml pe d-nu cel 
ce intrase mal nainte (un d. poliţaii! 
din Măgurele) şi tot de o dată scoate o 
petiţie adresată către Cameră s'o iscălesc 
şi eh sub pretext că Tache lonescu s’a 
ales deputat cu bani. Ea ’l am răspuns 
că aş fi un om de nimic dacă aş iscăli a- 
cea petiţie. D-sa de o dală se scoală zi
când : bine a zis d. Retoridi că tu nu 
eşti omul nostru, acum te am probat o 
dată pentru tot-d'auna. Lepra cea Paltft 
lua cuvîntul: de ce te sfleştl ca să nu 
iscăleşti de oare-ce d-tale nu’ţl pasă ni
mic dacă eşti cu guvernul, fiind că gu
vernul are putere mai mult de cât opo
ziţia. Ea ’i am răspuns : tntr'adevâr, 
d-le, dar conştiinţa mea n'o pot vinde 
cu nici un preţ, să nu fie guvernul să 
fie chiar părinţii mei. Atunci d-sa cu 
ifos îmi zice : pteacă de aci că are să te 
coste cât nu gândeşti, bravo om M. 
Nedeianu s’a dus la instrucţie şi a jurat 
ca s’a dus N. Georgescu de'i a dat 4000 
lei ca să aleagă pe Tache. lonescu. Ea 
’l am -răspuns că pentru m ne M. Nede
ianu nu valorează nimic, etc.»

F8râ comentar, d-lor!
Dar, d lor, e o parte şi mai impor

tanta căci nimeni cu seriositate nu 
crede că a fost cu putinţă ca dia aceiaşi 
urnă să iasă Giocazan gratis, şi ea cu 
parale; că din aceiaşi judeţ să iasă la 
col. I. 4 opi zinţl şi ce fel de opozanţi, 
patru opozanţi, cari de I Vă cam doare 
că ad esit, căci e prinţul Stirbey, care 
nici o dată nu va trece cu d trâ, căci e 
d Pop, care pentru a treia oară vine 
în Cameră, şi care încă de mult vă face 
opoziţiune, căcie d. Nicolaidecare a fost 
6 ani primar în Craiova, şi a cărui des
părţire de d-tră v’a usturat, căci e d. 
Ciocazsn care din causa relatiunilnr de 
familie îl citaţi ca opozant du'ce, şi 
care vă spune că esfe o iosu ta pentru 
d-sa ca sa'l tratsţ1 ast fel, căci e d. A. 
Pesiacov care s'a ales pentru adouaoara 
şi care s'a ales contra d-lul Chiţu; ni
meni nu poate să creadă acuzsţiunea de 
corupţiune, asvârlită de 70 de alegători

cari n’ad isbutit să facâ să se aleagă 
candidatul lor, atunercând sunt 324 de 
alegători cari votează” pentru mine pe 
faţă.

Dar mal e o obiecţiune, şi o obiec- 
ţiune gravă.

Vă era teamă că o să'şl zică mulţi în 
ţară : cum se eplică succesul opoziţiei 
dacă ea nu ar fi populară ? Căci lucru 
curios, d trâ ziceţi prin gazetele d-tra 
ca noi am fost bstuţt măr, iar noi prin 
jurnalele noastre spunem oă am capft- 
tat biruinţă, ast-fel că venind aci, ar fi 
trebuit să ne strîngem toţi In braţe, 
toţi mulţumiţi. El, nu e aşa, se vede 
câ unii nu spun adevărul, noi vă spu
nem că suntem foarte mulţumiţi, şi 
dacă totuşi nu exista înţelegere, se vede 
ca nemulţirea pleacă de dincolo,ca mul
ţumirea d trâ e de porunceala.

Ei bine, d lor, cum era se explicaţi 
d-voastră succesul nostru, cum,dacă nu 
inventaţi mitul conrupţiunei ? Şi nu 
atât pentru ţară aţi inventat d-voastrâ 
acusaţiunea de conrupţiune, nu, nu aţi 
facut'o pentru ţară căci ştiţi că opinia 
publică vă va primi cu un hohot de rts.

Va fi, d-lor, un imens hohot de r!s 
când veţi acusa de imoralitate pe opo- 
siţie. d voastră care 8cum două luni 
acusaţl de calomnie pe d. Fleva care vă 
destăinuia cele petrecute la ministerul 
de resbel. (Aplause din partea minori
tate!.)

Va fi un hohot de rîs de la Dorohoifi 
până la Mehedinţi când lumea va auzi 
că acel care acoperă pe generalul An- 
ghelescu ne acusâ pe noi de conrup
ţiune şi imoralitate. (Aplause din par
tea minoritaţel.)

Va fi un hohot de rîs când veţi zice că 
oraşul Craiova care ’şl a dat probele 
sale In timp de mal bine 20 de ani, câ 
cetatea care a ţinut fruntea sus chiar 
d’lnaintsa baionetelor o dată cu venirea 
mea s'a trsnslormat tntr’un oraş con- 
rupt. (Aplause din partea opoziţiei.)

A ! acusaţiunea nu o faceţi contra 
mea, nu, nu sunt atât de naiv ca să cred 
câ merit făurirea unui întreg sistem ca 
acela pe care ’l aţi croit acum 1 Şi mal 
mult încă, cum v'am spus’o nu aţi năs
cocit calomnia nici pentru ţară, nu, voiţi 
ca această acusaţiune să străbată din
colo de hotare să ducă acolo ideia câ o- 
posiţiunea din România este vânduta 
străinilor şi câ co banii străinilorne am 
ales noi. (Aplause din partea oposiţiei.)

Vă rup mascile I Acesta vă este sis
temul d-voastra ! Voiţi să vă creadă câ 
tot ce vă displace este vândut strâimlor 
Şi acest lucru la d-voastră nu este noQ, 
este un sistem Întreg un sistem vechifl; 
vă voiU dovedi o cu actele d-voastrâ. 
Ştiţi că încă din Camera trecută eU şi 
fîjuvara ne am luat sarcina sâ vă sco
tocim hârtiile, şi se zugrăvim ţârei în
tregul d-voastrâ sistem.

La 1875 eraţi în opoziţie, la putere 
era partida conservatoare. Ce ziceaţi 
în jurnalele d-voastrâ In contra-le ? 
Scriaţi, da, scriaţi câ conservatorii sunt 
vânduţi străinilor :

«Din vremea fanarioţilor pânâ azi, 
scriaţi In jurnalele d-voastră oficiale, 
fost-am noivr’o dată mal robiţi tutulor 
obrăsniciilor nemţeşti ?»

Şi tot d-voastrâ :
«Opuse-va România pe malul pră- 

pâstiel? Or aleşii principelui Carol de 
Hohenzollero o va asvftrii cu o zi mal 
curlnd In parada lăcomiei vulturului 
german ?»

Şi toate astea pentru că conservatorii 
eraU partisanil al alianţei cu Ger
mania.

La 1875 scriaţi: «Stăpânul de la Ber
lin a ordonat, şi slugile, aleşii prinţului 
Carol de llohenzollern aU executat.»

La 1875 consilierul coroane) care sub- 
scria atunci Erdmann de Hahn... (Sgo- 
mot, aplause din partea opoziţiei.)

D. B. Epuresou : D-le preşedinte, vă 
rog să biue-voiţl a face ca tribunele să 
nu dea semne de aprobare sad desa- 
probare.

D. M. Ciocazan: Da, regulamentul o- 
preşte. (Sgomot).

D. ministru de finance, C. Nacu ;
De la una din tribune se arata cu dege
tul banca ministerială, se făceau semne 
de ameninţare şi dacă d. Ciocazan era 
întors în partea aceia, ar fi văzut şi d-sa. 
(Sgomot).

D. M. Ciocazan: Nu este permis tri
bunelor a da nici un semn de aprobare 
saU desaprobare (Sgomot).

D. ministru de finance, C. Nacu : 
Toţi particularii trebue să respecte Par
lamentul.

D. Tache lonescu: La 1875 Erdmann 
de Hahn,consilierul de azi al tronului, 
dinastical de ocasiune scria In jurnalul 
Politic din Praga :

«Germania a ajuns să fie mal urâtă 
de cât era Rusia Înainte de răsooiul 
Crimeeî, fiind câ din paralelul pe care 
’1 fac românii între cele două mari pu
teri, balanţa se pleaca, după dlnşil, In 
favoarea celei din urmă.»

Şi ca să scuze pe românii pentru a- 
ceste sentimente de ură contra Germa
niei, consilierul coroanei de azi zicea :

«Că politica Germaniei era dominată 
de mesrhine consideraţii de tarabă».

La 1875 spuneaţi câ Basarabia s'a 
hotârlt de către guvernul român să fie 
vlndută, şi când 2 ani în urmă, Basara
bia s’a perdut sun guvernarea d v. ni
meni nu v’a acusat că aţi vtndut’o !

La 1875 spuneaţi cft guvernul român 
este complice cu Europa ca să vlndă 
Basarabia în schimbul.... unei coroane 
de r ge!

Intr’adevăr, d-lor, iată ce scriaţi la 
25 Decembre 1875 vorbind despre com
pui itatea guvernului român:

«Ne aşteptam la protestări violente 
contra bftnuelei unei aşa complicităţi 
trfd toare. Cu toate a^stea , faptele şi 
cuvintele puternicilor zilei, exploata
rea făcută iu  independenta, sgomotele 
de armare, vorbele zise fără nici o jenă, 
mai ales de către generalul Florescu, 
asupra viitoarei eventualităţi în care 
armata română ar fi chemată să ’şl a- 
rate valoarea sa într’un resbel, care,

I
dupe cele ce se zic, n’ar fi defensiv, 
desmint protestările ce s’ar face con
tra noastră şi ne autorisa să stabilim 
limpede posibilitatea complicitâţei gu
vernului din România în retrocedarea 
Basarabiei şi a gurelor Dunărei.

«In Europa, nu mai este un secret 
pentru nimeni câ principele Carol de 
Ilohenzo’lern are veleităţi de glorie mi
litari, de mărire politică, şi că In aceste 
veleităţi Basarabia ar fi sacrificată în 
schimbul unor pretinse avantagii».

Şi la 15 Noembre 1875, acelaş jurnal 
spunea câ acele pretinse avar.tagii sunt: 
«aspiraţiunea d’a ne emancipa de da
rul anual ce facem Turciei, si vanitoa
sele preompaţiunl ca şeful Statulu ro 
mân să se intituleze M jesu t a Si Re
gele în loc de româneşte Maria Sa 
Vodă».

Iată, d-lor. de unde pornesc aceste 
acusâri ce vi se fac de vînduţî străini
lor, şi când aţi ajuns la putere s’a în
tors cojocul: conservatorii care eraO 
vlnduţi Austriei şi Germaniei aU trecut 
imediat si s’aU vîndut Rusiei, aşa spu
neaţi In jurnalele d-v., aşa acusaţl azi 
nu numai pe conservatorii, dar Intrâga 
oposiţie câ a făcut alegeri cu banii u- 
nei puteri streine, cu bani ruseşti.

D. Preşedinte: Rog pe d. orator să 
vina la cestiune.

D. Tache lonescu: D-le preşedinte 
aveţi răbdare, aceste calomnii se scriu 
Într’un jurnal oficios, un jurnal care 
represintâ inspiraţiunile guvernului, şi 
eU vă mărturisesc ca aş putea se omit 
or-ce jurnal, dar este unul pe care, 
or care ar fi dcsgustul meQ, ’l citesc 
cum ese de sub presă : Voinţa Naţio
nală. Cred că este datoria or cărui om 
politic să citească jurnalele adversari
lor. Iată ce citesc tn Voinţa Naţională 
de la 6 Februarie 1888.

D nu B. Epurescu: Este un discurs 
preparat?

D. Tache lonescu: Or de câte-orî 
vorbesc In Parlament mă prepar, fiind 
câ m’aşt crede nedemn de a sta aici, 
dacă aş lua cuvîntul fără să mă gândesc 
dinainte ce am sâ spun.

Ziceam, d-lor, că în Voinţa Naţională 
cit-»c următoarele :

«Şi nu ştiu, dacă în definitiv, Parla
mentul, gelos de prestigiul şi de dem
nitatea sa, nu va ordona diferite an
chete pentru a descoperi uneltirile şi 
infamiile acelor neruşinaţi bogătaşi, 
care, dupe ce ’şl aU satisfăcut toate 
poftele, aU crezut ca pot să’şi plătească 
şi luxul unei deputăţii stoarse prin 
bani de la conştiinţa alegătorilor».

Pânâ aci este vorba de coruptoril 
bogaţi 1

Mai la vale:
«Deja vocea publică ’l numeşte pe 

toţi aceşti samsari de voturi, pe aceşti 
traficanţi de principii, care ’şl închipue 
ca totul le este permis In ţara româ
nească. Probe numeroase sau adunat 
contra lor. Aceste probe Înainte de 
toate trebuesc aduse în Parlament şi 
acolo, In fata ţârei întregi, trebuesc de
mascate uneltirile acestor oameni cara 
considera politica ca o afacere şi scaunul 
de deputat ca o tarabă».

Adică, d-lor, deputaţii din oposiţiune 
fac din scaunul de deputat o tarabă 
prin care capătă favoruri de la guvern!

«Mal trebue ca ţara se afle prin ce 
mijloace s’aU ales mal mulţi tineri,cari 
nu dispun de nici o avere, dar cari cu 
ocasia alegerilor aU cheltuitsume foarte 
Însemnate de bani. Ast-fel se vorbeşte 
de un tânăr deputat care a împărţit la 
alegători peste 25,000 lei. Nu numai câ 
toate aceste lucruri trebuiesc dovedite, 
dar mal trebuesc descoperit de unde 
provin toţi aceşti bani, cari aU căzut ca 
o mană cerească asupra tutulor lichni- 
ţilor, tuturor golanilor, tuturor mişei
lor, cari aveaU unul saU mai multe vo
turi de vânzare.»

Cel 15,000 de alegători cari aU votat 
pentru oposiţiune sunt pentru nenoro
ciţii cari aU scris «cest jurnal, golanii, 
mişeii şi lichniţii din ţt<ra româneasca. 
(Aplause). Unde însă este perfidia, — 
şi perfidia noi o demascâm, căci de a- 
ceea am venit aci, — este In cuvintele : 
sorqinţa, mana cerească.

Şi lntr’adevâr aceasta perfidie vă era 
indispensabilă. Sâ acuzi pe un om bo
gat câ s’a ales cu baul, treacă merge, 
dar să acuzi pe un om sarac că a cum
părat un oraşlntregnu se potriveşte de 
loc. Atunci ca să se potrivească lucrul 
ne spun gazetele d-voastrâ oficioase, 
că este o sorginte secretă din care s’a 
adapat oposiţiunea cu bani pentru ale
geri. Şi să nu credeţi câ sunt numai 
eU, care am corupt ast-fel : Voinţa Na
ţională ne spune câ d. Pallade şi d. 
Nicorescu bogătaşii au conrupt Bârla
dul, şi nu numai câ ’l-a conrupt, daraU 
fost şi nişte hoţi căci aU mâncat el 
paralele pecari li le-au dst comitetul 
central. (Aplause din partea oposi- 
ţiunei).

Da, d lor, iată ce zice evangelia colec- 
tiviiaţel, Voinţa poreclită naţională :

«Din două lucruri unul, saU câ chel- 
tuelile aU fost prea mari, spre a putea 
fi în totalitate acoperite cu acele suml 
(sumele date de comitetul central) saU 
câ onorabilii aleşi au găsit că este pro
fitabil pentru d-lor ca după isbândă să 
reţie In profitul d-lor o parte bunicică 
din acele suml, In paguba celor ce au 
avut naivitatea de a ’l credita. Cel ce 
nu se ruşinează a unelti conrupţiunea 
către alţii, este neapărat câ mal ftntâiU 
el însuşi să fie conrupt Totul este po
sibil pentru nişte ast-fel de ipochi- 
mene.»

D-lor, în gazetele d-voastră din ţară 
vă opriţi aci, spuneţi dar bani din o 
sorgintâ misterioasa, bani din o sor
ginte necunoscuta,spuneţi, a ploatbanl, 
a căzut o mană cerească, oposiţiunea a 
avut un isvor secrt-t, un înger s'a cobo
rât din cer pentru densa în hainele u- 
nui bancher, care cu sume enorme de 
bani a cumpărat pentru dânsa 50 de 
locuri de deputaţi. Când seriţt Insă In 
străinătate, şi vă voi da dovadă că de 
la d-voastrâ pleacă fără tăgăduiau a-

: ceste lucruri In străinătate, când soriţi 
tn străinătate, atunci spuneţi cum o 
chiamâ sorgintea cea misterioasă, spu
neţi curat ca fost bani ruseşti. Aşa aţî 
scris în Nene freie Presse, aşa înjurna- 
lele din Berlin, aşa ch'ar într'un jurnal 
din Constantinopol al carul corespon- 
denteste pe bancaministerialâ. (Aplause 
din partea oposiţiune!.)

Intr'adevăr în Levant Herald dupe ce 
spuneţi câ Rusia ln«pirâ pe oposiţie, 
ca noi suntem Ies protigis al d-'ui Hi- 
trowo. adăugaţi: «Mari sume, se crede, 
aU fost puse la disposiţia candidaţilor 
oposiţiunel I»

Cu aceste calomnii aţi cumpărat toate 
jurnalelestrâinea căror uşe nu v’aU fost 
încă închise.

Ba s'a mal Însărcinat şi o d şoarâ 
străină profesoare laasilul E'ena Doam
na să spună plângând celor-l’alte pro
fesoare şi elevelor ca oposiţiunea s’a a- 
les cu bani ruseşti. (Protestări).

Ei, d-lor, fiţi serioşi când spuneţi a- 
semenea acusaţiunl ; cel puţin aveţi 
curagiul de a o face pe faţă, nu vă as- 
cundeţl de ruşinea proprielor d-voastră 
calomnii.

Spuneţi aci, spuneţi ţărel că e vân
dut străinului Dimitrie Brătianu, el 
care a scris la 1877 : «o datorie de con
ştiinţă către ţara mea.n Spuneţi ţârei 
cft e vândut vecinuluînostru de laNord, 
Lascar Catargiu care la 1875 era vlndut 
vecinului din occident,

Spuneţi ţârei că e vândut Rusiei Ver- 
nescu, care v’a lmpedicat de la multe 
In timpul resbelulul;

Spuneţi câ e vândut Rusiei Blarem- 
berg care ştiţi ce discursuri a pronun
ţat In 1877 In contra convenţiunel din 8 
Aprilie ;

Spuneţi că e vândut Rusiei Djuvara 
care a scris cu plăcerea d-voastre «Ces- 
tiunea Bulgariei şi politica Rusiei in 
Orient», broşura aceea pe care d-voastre 
a'ţt trâmis’o ln Bulgaria In 500 exem
plare, Djuvara care ştiţi câ mal are şi 
alte documente;

Spuneţi verde că sunt vândut Rusiei 
eO care acum doi am propevăduiam de 
la tribuna Ateneului confederaţiunea 
popoarelor balcanice;

Spuneţi în fine naţiunel că toţi aceşti 
bărbaţi cari ’şi-aU dat mâna ca să vă 
dea jos, sunt vânduţi străinului, şi când 
veţi spune aceasta veţi avea cel puţin 
meritul unei imense ne cuviinţe şi al 
unei ne-patrioiice dar Indrăsneţe ca- 
lomnii|; pe când acum nu av.ţl de cât 
demeritul, de a şopti pe sub ascuns, ca 
Don Basilio nişte calomnii miserabile, 
calomnii de cari vă ruşinaţi singuri, iar 
la lumina mare a nu cutesa să vorbiţi 
de cât de un isvor misterios, ffiră a avea 
curagiul să spuneţi de unde curge acel 
isvor misterios, i Aplause din partea 
oposiţiunel.)

Pe mine, d-lor, dacă ar fi vorba nu
mai de noi nu m ar durea, lumea ne 
cunoaşte şi pe unii şi pe alţii; ceea-ce 
mă doare Insă e reputaţiunea ce vreţi 
să faceţi acestui neam românesc, al că- 
cul fii, din nefericire, sunteţi şi d- 
voastro.

Ştiţi d-voastre că numai noi şi cu 
Sârbii am râmas singurile popoare ln 
Europa tn cari partidele să acuză unele 
pe altele ca vândute străinului?

Ştiţi d-voastre câ nici chiar în Grecia 
nu se mal petrece un asemenea lucru? 
(Aplause din partea oposiţiei.)

Vedeţi d-voastre colea la vecinii no
ştri în Ungaria câ un partid politic să 
acusă pe cel-alt câ e vândut străinilor ?

Vedeţi d-voastre scriindu-se la Ga
zeta de Colonia de către Apony că 
Tisza e văndut străinului, sau de câtre 
Tisza că Apony e văndut străinului.

Nici de cum.
Gâcl acolo există o demnitate naţio

nală care se respectă de câtre toţi. Şi 
noi cari vrem să fim cel d'intâifi popor 
ln Orient, cari ne pretindem câ ne-am 
civilisat, noi, am rămas ln acel bizanti
nism murdar în care oposanţil politici 
sunt acusaţl de vânduţi străinului, nu
mai ca să ne agâţam câte-va săptă
mâni mal mult de băncile ministe
riale. (Aplause din partea oposiţiei.)

Aceste acusari aci în ţară nu aU alt 
păcat de cât să desgusta pe oamenii 
can nu sunt încâ cu desăvârşire desi- 
lusionaţl, când trec însă frontiera ele 
aruncă o bănuială asupra noastră a tu
turor.

Ori ce am face şi acusatorî şi calom
niatori sunt din nenorocire fii al ace
leaşi ţări şi când aceste acusaţiunl trec 
în străinătate ele fac se creaza că în 
România se află partide destul de mi
serabile, destul de nepatriotice, destul 
de infame ca sâ facâ alegerile cu bani 
străini; prin aceasta, d-lor, să necin
steşte întreg neamul din care faceţi 
chiar şi d voastre parte.

Ne-ţi adus cu acusftrile d-voastre mal 
reU de cât ln starea Poloniei în momen
tul peirel; numai în Polonia s’a văzut 
acest fapt câln loc să se numească par
tidele: partid liberal, conservator, no
bil saU democratic, să numiafi din 
contra partid rusesc, partid nemţesc, 
partid austriac. Şi d-voastre a’ţi voi să 
se crează în Europa civilisatâ că aci la 
gurele Dunărei nu e o naţiune de ro
mâni, ci o naţiune de meni cari sunt 
vânduţi, azi unora şi mâine altora !

Eu însă nu vă plătesc cu aceaşl mo
nedă câci nu socotesc câ d-voastre aţi 
putea pune patima de partid mal pre
sus de naţiune; eu recunosc că nu sun
teţi vânduţi nimenul, câci e peste pu
tinţa ca un partid politic românesc să 
se vOidă străinului.

Nu este cestiune de vînzare, este 
cestiune de idei politice.

Unii sunt cari poate că creadă într’o 
alianţă şi alţi sâ creadă intr’o altă ; uni 
poate să aibă unele vederi, şi alţi să 
aibă altele ; dar cu toate acestea, nici 
uni nici alţi nu sunt vînzâtorl.

Mărturisesc că în cestiunea alian
ţelor suntem devizaţî. Şi în rândurile 
majorităţel —şi vă pot cita nume pro
prii,—ca şi ln rândurile opoziţiunel, uni 
sunt pentru o alianţă, uni pentru alta,

şi alţi chiar pentru neutralitate. Dar 
această diversitate de idei nu Impedicâ 
ca toţi cu toţii sâ fie buni români I (A- 
plause din partea oposiţiunel).

Sâ ne combatem dar unii pe alţii ca 
români, d s rsâ n u n e  scuzăm unii pe 
alţii In mod mişelesc, pentru că dacă 
vom continua a ne combate ast fel, vom 
compromite nu numai noi unii pe alţii, 
dar vom compromite românismul în
treg. (Aplause).

Nu vedeţi, d-lor, câ dacă ne vom a- 
cuza unii pe alţii ca vlnduţi străinilor, 
apoi vom sflrşi prin a da ocaziune stră
inilor sâ crează ci la o la'tâ noi acuzăm 
românismul întreg de a fi în stare să se 
vlndă străinilor ? Şi dacă vă este drag 
numele de român, atunci vă rugăm în
cetaţi cu nişte asemenea calomnii, ne
demne de or ce cetăţian al acestei ţări 
care se respectă. (Aplause din partea 
oposiţiunel).

El unul, d-lor, sunt dintre aceia care 
aU o profundă şi neclintită credinţa In 
progres ; sunt dintre aceia cari cred, 
câ or ce s’ar face, or ce s’ar zice, or 
cât aţi mal sta d voastră la putere,— 
şi dupe mine răUmai mare pentru ţară 
nu poate să fie,—or ce s’ar întâmpla, 
progresul se realizează.

Nădăjduiam câ trecutul v’a învăţat 
minte; nădăjduiam că d-voastrâ veţi fi 
tras o mare şi salutară lecţiune din 
trecutul d-voastra. înainte de 1876 a- 
cusaţl partidul opus că este vlndut Au
striei, pentru câ făcea politică Austro- 
Germanâ, şi când aţi ajuns la putere şi 
aţi fost siliţi de împrejurări, vă cred, 
să îmbrăţişaţi aceeaşi politică Austro- 
Germanâ pentru care acuzaseţl pe alţii 
de trădare naţională, eram In dreptul 
med să nâdâjduesc câ aceasta vă va fi 
deschis ochii şi vă va fi lecuit pentru 
tot-d’auna !

O nădăjduiam, d-lor, pentru că vă 
mărturisesc că eU unul cresusem că din 
convingere înainte de 1876 ziseseţi că 
partidul opus este vlndut Austriei. As
tăzi Insă, când ajunşi la putere, vă văd 
urmând, ba încâ cu usură, politica ad
versarilor d-voastrâ de alia dată şi a- 
cuzând din nou de vlnduţi străinilor pe 
cei care ln to;maI ca d-voastră altă 
dată desaprob ş acea politică, ba încă 
şi pe cel earl nu o desaproba dar vă 
combat In cele dinăuntru azi, nu vă 
mal cred.

Faptele d-voastră, d-lor, ’mî dă drep
tul d’a zice câ azi ca şi în trecut, la pu
tere ca şi ln opoziţie, nici odată nu aţi 
crezut cele ce aţi zis despre adversarii 
d-voastrâ ! Nu d-lor, nici atunci nu cre
deaţi ceea-ce spuneaţi, precum nici as
tăzi nu credeţi ceea-ce spuneţi. (Apla
use prelungite din partea opoziţiunel).

I N F O R M A  T I D N I
HOŢIILE DE LAMINISTERULDE RESBEL

D?posiţia căpitanului Mavrodin şi 
acea a d-luî inginer N. Urlâţeanu 
au produs o impresie foarte neplă
cuta asupra colectiviştilor. Un de
putat amic al d-lui Brătianu zicea : 
«acestedeposiţil sunt nişte adevărate 
lovituri de măciucă pentru d. Bră
tianu. ** *

D. general Anghelesou a compărut 
erl din nou dinaintea raportorilor
regali.

Interogatoriul d-sale a durat a- 
proape două ore.

• •
Consiliul de miniştri de azi s’a o- 

cupat de caşul generalului Anghe- 
lescu.

Discuţia a urmat aproape două 
ore, nici o decisie Insă nu a putut 
fi luată.

Audienţa ced. Petre P. Carpaavut 
«seara la Regele s’a prelungit de la 
9 până după 11 ore. La 5 ore M. S. 
primise pe d. Mihail Kogâlniceanu 
care asemenea a stat foarte mult la 
Palat.

Aflăm dintr’un izvor sigur că d. I. 
C. Bratianu a însărcinat ped.Gheor- 
ghian case invite pe S. S. Mitropo
litul ca printr’un discurs se răspunză 
în Senat d-lui Lascar Catargiu.

SK-
D. Dem. Sturdza a avut eriolungă 

intrevederecud.comteGoluchowsky.

Azi noapte pe la orele 2 sau 2 1/2 
d. Tache lonescu a fost deşteptat din 
somn de ţipetele unui om care stri
ga : «d-le Tache lonescu, d-le Tache 
sări de mă scapă, mă omoară, mă 
bate de mă omoară». Până ce d. 
lonescu se se îmbrace se vadă ce 
este ţipetele au tăcut.

Ce va fi fost ? nu ştim ! Nu cum 
va iar o cursă poliţienească ?

Demisia d-lui Ion Câmpineanu din 
sarcina de primar al Capitalei dată 
Mercuri pentru a 7 oară a fost din 
noi: refuzată Joi de d. general Radu 
Mihai.

Ne ştiind ce’i rezervează zioa de 
mâine şi temându-se se nu piardă 
colectivitatea o bună ocaziune de 
gheşeft, ministeriul de Resbel zo
reşte pe comisiunea însărcinată cu 
examinarea diferitelor sisteme de 
arme cu repetiţiune se’şi dea avisul 
asupra modelului de adoptat pentru 
a se putea face comanda un moment 
mai curând.

Aseară unul din amici noştri care
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a fost la balul funcţionarilor a avut , 
fericirea se auzâ următoarea con- ' 
versaţie între dd. Dem. Sturdza şi 
Hagi Limbric.

— Te rog d-le Disescu ca neapă
rat să supraveghez' votul d-lor X şi
Y. profesori,căci eu am primit o de
nunţare că aceşti domni votează cu 
oposiţia.

— Şi pâ am mare bănuială con
tra Iul Y mal ales, dar lasă că ţi 1 
prind eu.

Textual.

Ni se scrie din Brailacă prefectul 
a pus pe un individ, anume Ioan Fi- 
lotti, de a contesta la tribunal vr’o 
doue-zecl de alegători din colegiul 
1 de Cameră şi Senat, ca fiind streini 
neîmpământeniţi. Intre cei contes
taţi sunt dd. Fraţi Demetrescu, Si- 
mutoţi, Apostolu, Stamu, Dimovici 
şi alţi.

Oposiţia a contestat şi ea înscrierea 
Fraţilor San-Marin şi C. Stoicescu 
în coleg. 1 făcute fără declaraţia do
miciliului în termenul legiuit.

SH8-
Peste şapte-zeci de oameni ai poli

ţiei sunt însărcinaţi a concura îm
preună cu sergenţii de oraş la ru
perea afişelor anunţând întrunirea 
publică de mâine a opoziţiunel şi 
manifestul ce membrii opoziţionişti 
ai Adunârei deputaţilor au adresat 
cetăţenilor Capitalei pentru a’i în 
demna se nu ţie seamă de amenin
ţările ridicule prin care poliţia caută 
a’i indemna se nu meargă la în tru 
nire.
Suditul, ucenic al lui Radu Mihal— 
pentru furatul de mărunţişuri, căci 
pentru furatul en gros n ’a avut nici 
o dată trebuinţă de dascăl, — poliţ- 
Kneazul Moruzi, ca să’i zicem pe 
nume, impune tăcerea suferinţelor 
ce’l ţin în pat pentru a nu lăsa altora 
onoarea d ’adirigearm ata bătăuşilor. 
El însuşi organizează tot, el însuşi 
regulează până şi cele mai neînsem
nate amănunte.

Noroc pentru dînsul că e din cei 
cu ceata groasă astfel că zioa rafueli 
o se’i fie mai uşoară de cât altora.

TOT EROUL NOSTRU
Pe când Bucureştiul, ţara, pot zice 

jumea Întreaga, care locă clocoteşte de 
izbânzile d-lul Vidraşcu, aveaţi ochii a- 
ţiatiţl spre teribila resbunare ce favori
tul împărătesei Eugenia şi Învingăto
rul atâtor neamuri străine, va trage 
asupra nesocotitulul care a îndrăsnit a 
se atinge de persoana sa, de o dată mă 
pomenesc cu o epistolă care mal că În
cepe cu tipicele cuvinte: «Doresc ca 
mica meaepistolă să te găsească... ele.»

Ce ridicolă comedie. Ea probează că 
eroul nostru are şi imaginaţie.

Declar mal întâiil că d. Vidraşcu 'ml 
e rudă lnlr'un grad atât de Îndepărtat 
In cât aş putea |zice că nu i'mi e nici 
cum rudă.

Eram atât de sigur că d. Vidraşcu va 
găsi ceva ca să se puie la adăpost In cit 
chiar în seara în care ziarul Epoca pu
blică scrisoarea mea, ett plecam la 
Bacău.

Când mă întorceam erl am avut oca- 
ziunea a auzi în tren următoarea con- 
versaţiune :

— AI văzut scrisoarea ce I. Lecca a 
adresat lui A. Vidraşcu ?

— El, şi apoi ?
— Cum ? se vede ca nu cunoşti pe 

Vidraşcu ? n’al auzit că numai cu ati
tudinea sa a îngrozit pe 15 asasini, care 
’l înconjurase cu revolverele în mână 1 
Dar când o mal Întinde şi braţul ce o 
să facă Lecca? Bietul băiat I bietul 
băiat I

Când am ajuns la Bucureşti am vă
zut că prevederea mea s’a realisat. Ca 
răspuns la scrisoarea mea—la martori 
nu mă aşteptam, căci ştiQ că d. Vi
draşcu nu trimete martori de cât per- 
soanelor.care nu se bat—găsesc hotărâ
rea unul consiliu de familie, care prin 
gura preşedintelui său opreşte pe d. 
Vidraşcu d'a.... considera această scri
soare.

Cum vedeţi, aste bune şi fericite 
timpuri patriarchale, când şeful tribu
lui hotăra de vieaţa, onoarea şi averea 
fle-câruia din membrii lui, s’aă reîn
tors la acest caraghiosllc, o mărturi
sesc, nu mă aşteptam; sunt dalorînsă 
a aduce omagiile mele imaginaţiunel 
d lui Vidraşcu.

Un singur cusur are Insă această ge
nială combinaţiune. EQ nu prea sunt 
rudă cu d. Vidraşcu sad sunt într'un 
grad atât de îndepărtat în cât o întâl
nire să poată avea loc între noi, fără ca 
din mormânt strămoşul nostru comun 
să arunce anathema asupra noastră 1

Dar bine onorabile, cum n’ai întru
nit consiliu de familie când d. Victor 
Lecca ţi-a trimis martorii la Bacăd ? 1 
Cum n’al luat şi de astă dată o hotă
râre de la şeful familiei ca se te poţi 
pune iar la adăpostul el ? 1 Atunci al 
crezut că poţi se faci scuze şi să retragi 
cuvintele pe care fratele med le credea 
ofensatoare ; dar acum, de 1 era cam 
gred 1
O Întrebare acum d-lul general Lecca, 

şeful familiei noastre :
De ce nu s’a gândit să-mi dea şi mie 

o scrisoare de dispensă când m’am bă
tut cu d. E. Mavrocordat pentru dom
nia sa şi când tatăl meu se afla în a- 
gonie ?

’I voi aduce asemenea aminte că n'a 
profesat tot d'a-una acest nemărginit 
respect pentru persoana şi onoarea d-lul 
Vidraşcu, acest strălucit membru al fa
miliei sale.

Scrisoarea d-lui Vidraşcu e însă mo
numental de hazlia. Pentru ca d sa se 
remâie tot un fel de Achille, gata In 
ori ce moment d a pune mâna pe spa
dă şi a străpunge pe ori ce nesocotit, 
ameninţă pe sfătuitorii mei ? 1 Fii pe 
pace, nu vei avea de pedepsit pe ni
meni I Don Quichotule, mori de vânt 
nu mal sunt prin Bucureşti.

Ţi-al plătit şi luesul acestei ridicole 
comedii, eşti complect I

I .  G .  L e e c a .

A T EDITIUNE

bue înţeles prin expresia « v o 'u r t  e x p r e s e » .
D. M  K o g ă ln i c e a n u ,  zice că speră că 

majoritatea va tranşa tn favoarea aleşilor 
cesiia controversată ce aceste caşuri ri
dică (aplause/.

Se pune la vot admiterea contestaţiei 
d-lui E. Mavrocordat.

D. E p i ip c s c u ,  cere ca să se facă deose
birea intre deputaţii care daci tnainte 
mal aQ dreptul a vota; căci Camera fiind 
de erl constituită, d-sa crede că numai 
deputaţii validau aQ dreptul d’a vota.

Votarea începe fără ă se fi resolvat a- 
ceastă cestiune.

nczilltllllll votului
Volanţi 131

P e n t - n  8 0
C o n t r a  4 4

CORPURILE LEGIUITOARE
S E N A T U L

Şedinţa de la 20 Februarie 1888
Şedinţa se deschide la orele 2 şi 1/4.
Uupă citirea şi aprobarea sumanului şe

dinţei precedente, se votează un indigenat.
D IHauiuudi citeşte raportul cotnisiu- 

nel însărcinată cu studiarea propunerel 
făcută de d-nu senator Christoti de a se 
aduce tn tară rămăşiţele răposatului colo
nel Pleşoianu şi de a da o pensiune suro- 
reî sale.

Propunerea cade, dar se primeşte un a- 
mendamenl spre a se recomanda guver
nului se vie cu un proect de lege pentru 
aducerea remâşiţelor reposatulul. Iar ce
rerea de pensie se respinge.

începe apoi seria indigenatelor şi şedinţa 
se ridică la orele 3 şi 1. 4.

D .

C A M E R A
Şedinţa de la 20 Februarie 1888

Şedinţa se deschide la ora 1 şi 1/4 sub 
preşedinta d-lul V. Jorj, fiind presentl 141 
deputaţi.

D. P . G r a d is t e a n a  se grăbeşte a cere 
preşedintelui cuvtnlul în cestie personală 
de esplicatiune de regulament şi rectifica
rea mal înainte chiar de a se da citire su
marului şedinţei precedente.

Azi, cel puţin, sper că voi avea şi eQ 
parte de cuvtnt! esclamâ on. d. Grâdiş- 
teanu.

Şi tntr’adevăr, odată sumarul citit, cu
vtnlul i se da.

D. P . G r a d is t e a n u  este azi In dispozi
ţie de glumă: căci In «rafuiala<> ce începe 
mal Întâii! cu biroul tn cestie de regula
ment, d-sa dă drumul spiritului săQager şi 
sarcastist, biciuind şi ridioulisând umil 
câte unul pe leaderil majoritate', din care 
recunoaşte tnttetatea d-lul Epurescu cel 
teribil I

Nu uită nici pe fiul Iu l  S t a t e  g r e e i i  de 
la Pîrscov sau Blestemata căruia un un- 
chiual săfl i-a dat mijloacele dea învăţa 
carte.

D-sa ajunge apoi la inexactităţile ce d. 
Orâşanu strecoară In Monitor, şi la nichi- 
perciadele ce acest domn se amusâ a pune 
în gura oratorilor din opoziţie, rectifică 
cuvintele ce s a atribuit d sale şi cere ca pe 
viitor 6â se ia măsuri pa asemenea erori 
să nu se mal Întâmple.

Ca să arate că d-sa aparţine partidului 
liberal tocmai şi fiind că a oşit din colec
tivitate oratorul face deosebirea Intre una 
şi alta.

In fra9e ladmirahile zise cu dicţiunea 
elegantă, sonoră şi călduroasă, d. P. Grâ- 
dişteanu arată careeraO ideile reposatulul
C. A. Rosetti, şi care sunt id ui le colecti- 
vitâtel!

De o dată s'aude o protesta» e.
D. P o l i l im o s .  D-le Grâdiştene, d-ta nu 

faci nici oesceptie? Şi oft fac parte din 
majoritate.

D. Jonescu (musca). Ce protestezi d-le 
Politirnos? Uite la noi ceştiacel vechi, pro- 
teslâm ? Nu. Fă ca noi, noi ne-am obicinuit 
să auzim d’alde astea.

D. P . G r a d is t e a u u ,  vorbeşte de con
damnarea şi arestarea Iui Panu. La un mo
ment dat, d. Politirnos iar întrerupe. Se 
vede că a prins gust onorabilul să se dis
tingă.

D. Politirnos. Asta e părerea d-tale.
D. G r a d is t e a u u .  Dacă crezi că o să vor

besc cu părerea d-tale, te înşeli d-le Poli- 
timos. (Ilarilate).

întrerupătorul ast-fel păcălit, pare a se 
astâmpăra.

Oratorul termină exprlmându-şl toată 
indignarea tn contra acusaţiel infame ce 
guvernul face opoziţie că ar fi vândută 
Rusiei.

Reaminteşte incidentul ridicat prin dis
cursul ce a pronunţat la banchetul de la 
laşi la inaugurarea statuel Iul Ştefan cel 
Mare. şi spune că de şi atunci guvernul 
ştia, şi aprobase subiectul discursului săQ, 
Lotuşi, mal In urmă, nu s’a ruşinat d’a 
face Austriei cele mal umile scuze.

Azi sărmana Românie a ajuns o mahala 
a Berlinului exclamă oratorul cobortndu- 
se de la tribună. (Aplause).

3 ore
Intrând Camera în ordinea zilei, se con

tinuă validarea titlurilor.
Sunt proclamaţi deputaţi al colegiului 1 

de Covurlul dd. Lascar Catargiu şi M. Ko- 
galniceanu

La colegiul II se proclamă dd. G. Ro- 
bescu şi Nenitescu.
%DD. Ressu şi Pacu cel-dintâio alesul co
legiului II şi cel'alt alesul colegiului III, 
fiind contestaţi, sunt lăsaţi la urmă.

Aleşii colegiului I* de Tutova I. Sturdza 
şi Baly sunt proclamau deputaţi.

Alegerea colegiului II este contestată, 
Insă In şedinţă conteslaLoril retrăgându- 
se contestaţia, dd. lacob Fătu, Pal-idi şi 
Nicoreseu suni proclamaţi deputaţi.

La colegiul IU d. D. A. Sturdza este pro
clamat deputat.

a

Aleşii colegiului’ l "de Botoşani dd. G. 
Urzica, N. Boldur-Epurescu şi Pisoski sunt 
proclamaţi deputaţi.

Aleşii celor-l alte colegii sunt asemenea 
proclamaţi fără contestaţie.
A legerea d-lui E. Mavrocordat

In urma citirel raportului, preşedintele 
proclamă deputat pe d. E. Mavrocordat 
(aplause).

Majoritatea protestând, d-nu preşe
dinte se deşteaptă şi îş ia vorba Înapoi 
zicând că a făcut eroare, şi dă cuvtnlul 
domnului V î z a n t I  se desvolte contestarea 
(sgomot).

Motivul conlestârel e acelaş ca la alege
rea colegiului I de Prahova; adică ce tre-

D. E p u r e s c u  reclamă că d. N. Filipescu 
a luat parte la vot de şi este suspendat.

D. P r e ş e d in t e  a 'ost o eroare.
D. IV. F i l i p e s c u  n’a fost eroare; am vo

tat fiind-câ am dupe Constituţie dreptul 
se votez.

Nu e exact că am fost suspendat prin 
două treimi, cum a zis d. Epurescu.

N’am fost suspendat de cât cu majori
tate absolută. In consecinţă eQ mă cred 
în drept d'a vota; şi declar că pe viitor 
voi merge la fie-care vot la biuroQ, fie 
pentru a vota, dacă o voi putea face, fie 
pentru a protesta la din contra. (Aplause) 
D. V ilacros pretinde că această teorie e 

greşită şi susţine că de oare ce d. Fili
pescu e suspendat d-sa nu mal poale votat

Dupe discursul d-lul Vilacrose Preşe
dintele se declară aşa de obosit In că. 
suspendă şedinţa pentru câle-va momente.

4  o r e  1 /  2
La redeschiderea şedinţei, d-nu Fleva 

are cuvântul tn ceîtiune de regulament.
D. Fleva, zice că. In cestiunea de faţă 

este vorba d’a se ridica deputaţilor drep
tul lor.

Ce se aduce tn susţinerea pretenţiunel 
că deputatul suspendat n’are dreptul să 
voteze, dupe ConstituţiuneV Asupra ale
geri d-lul Filipescu s’a dat un vot? Care ? 
S a luat In considerare o contestaţie fâ- 
culâ. Atât şi nimic mal mult. In virtutea 
acestui vot, dat ca simplă majoritate 
vreţi se luaţi dreptul de vot unul depu
tat 7 D-voastră vreţi ca noi să vorbim nu
mai şi d-voastră se votaţi ? /Aplause).

Ce credeţi, că cu simpla majoritate a’ţl 
resolvat cesiiuuea? Nu. A’ţl transportat-o 
tu altă parte.

Chiar regulamentul z ce, că or cum s'ar 
pune voiul, pentru admitere s»0 pentru 
reapiugere, daca nu sunt 2 treimi, depu
tatul <’ste admis, adică are dreptul să-şi 
exercite drepturile. (Aplause).

Dar d-voastră n’aţl avut nici o d<tă sen
timentul liberalismului In interpretările 
d-voa.sli-â

Puteţi face oe-o’ţl vrea. Dar, încă o dată, 
cestiuuearemâneîntreagă şi nic unanimi
tatea Adunârei, nu poite se desfiinţeze 
pactul fundamental

Dacă credeţi şi aveţi cur&giO, veniţi şi 
ne daţi chiar afara pe toţi.

D. E p u r e s c u  t e r i b i l u l  (In apostrofă) ia 
cuvâutul. D-sa sbi tra şi apostrofează. E 
tnir’adevăr teribil. Când sflrş ;şte, d. Cor- 
tazi aplaudă. Tot e ceva.

Alegerile co egiulul II de laşi sunt va
lidate.

La numele d-lul G . P a n u  minoritatea 
aplaudă.

Alegerea colegiului 111 de laşi tn per
soana d-lul Paaopulo fiind contestată d. 
Mortzun cere cuvîntul. Contestaţia e sem
nată de 6 delegaţi din care nic unul nu 
e ţăran de şi aceştia aQ fost invitaţi s'o 
subs rie.

D. Mortzun declară că alegerea d-lul Pa- 
nopuio se găseşte viciată chiar de la ale
gerea delegaţilor. In zadar aceste alpgerl 
aQ fost proteoLalela ministerul de Interne. 
Dar guvernul liberal face multe legi pen
tru ţărani cire rămân literă moartă 
(aplause).

D sa is oriseşle ceea ce s’a petrecut la 
Mirosl&va, lingă iaşi unde sub-prefeclul 
cu supleantul săQ nepulând isbuti să facă 
a trece 1 sta delegaţilor guvernamentali, a 
luat pe ţărani la bâtae.

D sa conchide la numirea unei anchete 
parlamentare.

D. Al. Xeuopolu zice că nu e cazul de 
a se trimite anchetă. Fireşte de ce s’ar tri
mete? Nu e vorba de alegerea unul opo
zant.

Şi ştiţi motivul ce d-sa invoacă ? Că nu 
e vinovat d. Panopulo ne cele reclamate.

D. K ogalu iceauu , zice că acest moti v 
11 pare şi d-sale-cum ar zice fostul său 
amic politic d. Epurescu— adevărat teribil, 
(aplause).

D-sa susţine cererea de anchetă ridicata 
de d. Mortzun. Trebue cercetat, zice d-sa, 
daca candidatul ţăran a fost saQ nu a- 
restat tn ziua alegerel. Daca a fost ares- 
tat, alegerea nu face două parale (rlsete, 
aplause).

Lăsaţi pe d. Panopolu să aştepte resul- 
tatul anchetei. Va aşteola In foarte bună 
comnanie (rtsetel va fi alături cu d. D. 
Brâlitnu, cu d. Filipescu, Mavrocordat şi
alţi (aplauseie orelungite ale stângei).• • m

D. Kogălniceanu este azi foarte bine dis
pus, şi este o adevărata plăcere a auzi 
şirul de nostimade ce d-sa zice tn puţinele 
cuvinte ce pronunţă.

D-sa e foarte Înconjurat majoritatea pare 
deconcertată, văzâniu’i că ia cuvântul 
pentru a cere, cu glasul săQ autorisat 
trimiterea un-I atichele, cea d’intâiu ce 
s’ar numi în contra alegerel unul membru 
din majoritate.

Aplauseie minoritâţel nu i-aQ lipsit.
Discuţia se Închide de şi d. Morţun a 

vorbit contra Închidere!, şi votarea Începe.
Să ved- m d'aslâ dată cu sprijinul d-lul 

M. Kogălniceanu câte ghisurl va câştiga 
minoritatea ?

D. N. F i l i p e s c u  se suie la tribună să 
voteze.

Preşedintele refusându’I bilele, d-sa pro
testează.

• •
Resultatul votului

Votanţi 127
M a jo .  a b s o l .  6 3
P e n t r u  3 1
C ontra  06
Propunerea trimeţerel unei anchete se 

respinge.
Nu! nu e chip să se ia majoritatea după 

o pâre-e dreaptă!
. M a jo r i t a t e a  n u  j u d e c a ,  e a u s c u l t a  !

Se validează deputaţii aleşi din Roma
na ţl.

Se proclamă deputaţi dd. Ilariu Isvora- 
n u — P .  Gradisteanu si Bunleanu aleşii co
legiului I.

Dd. G. Vemescu şi Nucsoreanu sunt pro
clamaţi la colegiului al Ii-lea.

La colegiul III d. Stefaneanu Ivan se pro
clamă deputat.

In privinţa alegerel Prinţului Al. Cuza. 
D. Kogălniceanu ia cuvântul.

D. K ogalu iceann  zice că precum ţă
ranii Români sunt recunoscători celui care 
ia c indus Ia victoria la Plevna, tot ast-fel 
se Înţelege că el să fie recunoscători fiu
lui aceluia care ia făcut proprietari.

Pentru d-sa alegerea Prinţului Alexan
dru Cuza e expresia ţăranilor.

Dar pe de o parte se felicită că Prinţul 
Cuza ’şl-a dat demisia, căci a scos Camera 
dintr’o mare Încurcătură.

D. IV. lilnrnniberg. Ce Încurcătură? 
Pentru d-ta poale d-le Kogălniceanu, 
pentru noi, nu 1 Aci e vorba de o alegere 
de deputat, nu de alegere de domn... 
(Sens* ţie).

D. l i o g - a ln i c e a n u .  Declară că regretă 
parfumul de pretendent ce Înconjoară 
scrisoarea de demisiune a prinţului, căci 
nici aceia care aQ ales pe Colonelul Cuza 
Domn, nu s’aQ gândit ca el să facă souche 
pe tron.

De când România a ales un prinţ strein 
pe tronul săQ, poftele pretendenţilor pă
mânteni la tron, s’aQ cam potolit.

Chiar Vodă Cuza a cerut—puţin Înainte 
de 11 Februarie — împăratului Napoleon 
al III ca să desemneze un prinţ strein In 
mânile căruia voia să se demită de Putere.

Rusia voia răft lui Vodă Cuza, care des- 
: legase nodul Gordian al secularisărel mo- 

nastirelor.
j Era natural ca tiul-naiural, adoptat, al 

Prinţului Cuza se fie mândru de numele 
tatălui săQ, dar Iml pare răG că s'a înşe
lat asupra unuia din cele mal mari fapte 
ale domniel-sale : Împroprietărirea ţăra
nilor.

Ca fost prim-ministru al Marelui Domn 
Cuza, mă cred dator să protestez despre 
potrivirea acestui mare act, cu acela al 
desrobirel sclavilor In Rusia.

Vodă Cuza a aplicat ca Domn o reformă 
reclamată de tntreaga ţară. El n'a copiat 
pe împăratul Rusiei!

D-sa terminând zice că Domnia pămân
teană e pentru tot-d'a-una sfârşită In ţara 
noastră

Dacă Ţara n’ar fi avut In capul el pe 
Carol de Hohenzollern In timpul resbelu- 
lul, nu ştim dacă am fi putut tra\ersa a- 
cea cnsă Într'un mod aşa de fericit.

Numele şi rudele M. Sale ne-au fost de 
cel mal mare folo9 (aplause).

Preşedintele proclamă In lipsă de or-ce 
contestaţie pe Prinţul Al. Cuza deputat, 
(protestări tn dreapta).

Şedinţa se ridică la 6 1/4.
U n  s p e c t a t o r .

D. Alexandru N. Lahovari a fost 
primit «zi la 5|ore dupe amiază de 
M. S. Regele. Audienţa a fost foarte 
lungă.

*
Acte Oficiale dovedind că d. Ră- 

ducanu ioan, represintant al capi
talei ţerel, este strein netmpămen- 
tenit au fost descoperite. In temeiul 
acestor acte se va cere expulsiunea 
din Cameră a d-luî Răducanu Ioan 
şi darea sa în judecată pentru exer
ciţiu fraudulos al drepturilor de ce
tăţean român.

*
D. Kogălniceanu a fost primit erl 

în audienţă de M. S. Regele.
D. Kogâlnice&nu a spus Regelui 

că n ’a mers se afle impresiunile M. 
Sale asupra situaţiunei ci se expue 
d-sa părerile sale asupra stării de 
lucruri actuală. D-sa a împărtăşit 
Suveranului vederile sale asupra si
tuaţiunei şi a exprimat temerile ce 
’i-ar inspira prelungirea stării ac
tuale de lucruri.

Putem afirma ca M. S. Regele este 
doritor ca d. Panu se fie graţiat.

Câţi-va din miniştrii numai se o- 
pun încă la această măsură.

Cu toate acestea e probabil că pes
te două trei zile d. Panu va fi gra
ţiat.

D. M. Pherykidi anunţa azi că de 
o dată cu constituirea biuroulul Ca
merei va avea loc şi remaniarea ca
binetului.

Mâine seara mai mulţi colectivişt 
au fost convoca1,! la beizadea Mitică

X
D. Radu Mihai jtntrebat azi de ui 

Senator colectivist dacă nu merg 
la Cameră, adeclarat că cât va ma 
fi ministru nu va mai pune piceril 
în tr’o Cameră unde majoritatea per 
mite se fie insultat.

D. general G. Anghelescu va trece 
se zice ca comandant al corpului al 
3 lea la Galaţi.

X
D. I. C. Brătianu a făcut azi o 

lungă vizită d lui Ioan Gâmpineanu 
primarul Capitalei.

X
Poliţia Capitalei nu se m ulţu

meşte d’a fi lipit pe zidurile Bucu
reştilor vestita sa ordonanţă din 17 
Februarie curent privitoare la Întru
nirile publice ale opoziţiunel. Nume
roase exemplare din această ordo
nanţă sunt distribuite cetăţenilor la 
domiciliu şi distribuţiunea este în 
soţita de către ageDtil cari o fac cu 
ameninţările cele mai grozave pen
tru acel cari vor îndrăzni se seducă 
mâine la Sala Orfeu.

Osebit, în fie-care cârciumă mal

frecuentată un agent poliţienesc şada 
în permanenţă şi îndată ce vede a- 
dunate maî multe persoane chiamâ 
băgarea de seamă asupra ordonan
ţei prefectureî şi le face un tablofi 
îngrozitor de nenorocirile ce vor că
dea asupra capetelor acelora cari 
vor răspunde la chiemârile opoziţiu
nel şi vor asista la întrunirile a- 
cesteia.

Nici o dată poliţia n’a lucrat cu 
mai multă activitate şi în acelaşi 
timp cu m&I multă neruşinare ca 
In momentul de laţâ pentru a tero
riza lumea.

Sperăm Insă că sforţările ei vor fi 
zadarnice şi că Jcetâţenii, prin pre
zenţa lor In mare număr mâineJ1& 
Sala Orfeu vor arăta că ştiu ce caz 
trebui făcut de ameninţările agenţi
lor liftei venetice căreia este încre
dinţată siguranţa Capitalei.

X
D. Tache Ionescu va ţine Joi la 25 

Februarie la ora 8 1/2 spara în sala 
Atheneului (Strada Franklin) o con
ferinţă despre Credinţă.

X
Intr'una din întrunirile intime ale 

colectivităţel, s’a ales de majoritate 
un juriu de onoare din care fac par
te dd. N. Ganea, V. Lascar, Esarou 
(de la Bacău), Col. Filitis deputat, 
toţi membri al majorităţii şi care va 
avea să cerceteze cestiunea furtului 
de ceasornic săverşit de onorabilul 
ministru de interne.

D. Radu Mihal a depus deja îna
intea acestui juriu de onoare.

X
In sfirşit a dat Dumnezeii ca Con

siliul comunal se se Întrunească. 
El a ţinut şedinţă Joi seară şi încă o 
şedinţă productivă epuizănd cu totul 
ordinea zilei şi numind comisiunea 
pantru cercetarea bugetului exerci
ţiului 1888—1889.

X
Azi reportorul Voinţei Naţionale la 

Cameră, spunea publicului din tri
buna oficială, ca se nu meargă ni
meni la Întrunirea oposiţiei că o să 
se întâmple nevoe mare.

La aceste stupide ameninţări un 
cetăţean ’i-a răspuns :

«Nu o să se întâmple nimic căci 
la caz contrariu, d. Brătianu ştie 
bine că va plăti scump or ce nouă 
infamie s a r  săvârşi.

X
D. Mitică Moruzi a cerut azî voe 

medicilor să iasă mâine din casă. 
Medicii Insă l’ail impedicat zicându-I 
că abia Joia viitoare va putea eşi.

X
Se afirma azî în culoarele Ca

merei că d. G. Panu va fi graţiat 
mâine, dar ca decretul nu va fi pu
blicat de cât Luni In Monitor pentru 
ca guvernul să poată vedea care va 
fi atitudinea opoziţiunel In această 
chestiune la Întrunirea de mâine.

X
Aflăm că guvernul a primit azi 

notificarea guvernului austriac re
lativ la data retnceperel negocierilor 
pentru tratatul de comerciu.

Această dată ar fi ni se spune acea 
de 15 Martie st. n.

X
D. dr. Russu Senior a fost delegat 

de Facultatea de medicină din laşi 
pentru a o reprezenta la congresul 
de chirurgie din Paris.

X
D. Romanescu va fi numit, ni se 

spunea azi la Cameră, in postul de 
Prefect de Dolj tn locul d-lul Retho- 
riai care va trece la Mehedinţi.

n
Aflăm că mâine se va celebra la 

biserica Albă, calea Victoriei, căsă
toria religioasă a d-rel Eufrosina A. 
Racotâ cu căpitanu Mihail Dancov.

X
Mâine Dumineca, ,,Epoca“ 

va apare într’o singura editi- 
une care va conţine si o dare 
de seama a întrunirii opozi- 
tiunei.

U L T IM A  O R A
A G E iV T I A  I I A V A S

San-H enio, 3 Martie. — Buletinul 
oficial de erl spune că după o noapte 
bunâ, starea generală a prinţului im
perial este mal bunâ azi Pofta de mân
care a sporit In zilele din urmă. Nici o 
schimbare In ceea ce priveşte tuşea şi 
expectoraţiunile.

B erlin , 3 Martie.— Post demonstră 
că cauza principală a scăderii ce s’a 
produs la Bursă asupra rublelor nu e 
consecinţa schimbărilor ivite In trafi
cul Rusiei cu Germania şi străinătatea, 
ci rezultatul disproporţiei ce există In
tre veniturile şi cheltuelile Rusiei.

Post reaminteşte sumele enorme ce 
Rusia cheltueşte pentru flota sa din 
marea Roşie, pentru întreţinerea a 
300 000 de oameni la graniţa Vestului 
şi pentru crearea unul port deresbeJ la 
Libau.

Berlin, 3 Martie. — Se asigură că 
creditul ce guvernul va cere Reichsta
gului, pentru a isprăvi liniile drumu
rilor de fler strategice din Est, se va 
urca la 18 săfl 10 milioane de mărci.
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EPO CA —  21 F E B R U A R IE

CASA DE SCHIMB

!. IM. F E R NI 0
Strada Lipscani, \o . 27

Cumpera sivinde efecte publice si face 
or-ce schimb de monezi

C u r s u l  B u c u r e ş t i

20 Februarie 1888

Cump. Vend.
5 0/0 Renta amortisabila 92 3/4 93 1,2
5 0/0 Renta perpetua 90 1 2 91
6 0/0 Oblig, de Stat
6 0/0 Oblig deşt drum de fer

88 3 4 89 1/2
7 0/0 Scris. funo. rurale 
5 0/0 Scris. func. rurale

104 14 104 3 4
89 89 1 4

7 0/0 Scris. func. urbane 102 1 4 102 8/4
5 o/O Scris func urbane 95 96
5 OiO Scris. Tune. urbane 85 1 4 85 1 2
Urbane 5 0/0 laşi 75 75 t 2
8 0k) împrumutul comunal 73 1 2 74
Oblig Casei pons TeitOdob.) 210 215
împrumutul cu premie 35 37
Acţiuni bancei nvtion. 1C10 1015
Acţiuni *Dacia-România- 220 230

• Naţionala 200 210
• Construetiuni 80 90

Argint contra aur 16 70 17 75
Bilete de banca contra aur 16 70 17 75

Florini austriaci 2 01 2 02

D O M N ILO R  C O F E T A R I D IN  T A R A

0ri
B u c u r e ş t i .  — C a l e a  V i c t o r i e i  N o .  7 7 .  — B u c u r e ş t i

Pentru a da o mal mare desvoltare „Industriei Naţionale» am arangeat Fabrica cu maţinele cele mal perfecţionau şi forme noi, care tmî 
permit a resista in faţa or-carei Concurente atât tn calitate cât ţi preţuri; pentru care dar rog atât pe onor. d-nl Cofetari cât şi pe consu
matori a pune la proba spre a se convinge, câcl am cautat a lucra şi asorta mal bine ca toţi anii cu toate articolele ce produce aceasta Fa
bric» precum; Fendant Garnit, ţi cu Creme; Praline de Chocolal cu Creme Vanilie, Cacao. Pistasche. Nouga, etc. Pastile de Chocolal, PastiU 
Gome diferite ferire, Chocolal a la Creme forme cadburrs; Bomboane engleţeţt) 2a! feluri Rockes Drops la cutii 6 şi io chilo şi cu etichete 
streine, Vien şi London, asemenea şi la Borcane sistem Klark Nikolas, Englezeşti şi la cutiuţe de lux.

UN MARE DEPOSIT DE TOT CE ATINGE BRANŞA COFETĂRIEI
Precum  t Frunza si flori pentru Garnituri, Martir pentru torte, Tavt t i  C lasele , Culori v eg e ta le  ai Cote. C hocolal, cu ver

turi pentru lucru , l  ut de cacao  al gusturi pentru Bomboane
o e l  m a i  m a r e  d e p o u  d i n  t a r a  a l  p r o d u c t e l o r  c a n d i t e  d e  F * a r is  s i  D r a g e u r i

D-ntl Cofetari care doresc a avea Preciurile corente şi catalogul special, suni rugaţi a'ml seri şt le voi trimite franco la domiciliul do
ritorilor; şi pentru o mal mare Înlesnire a d-lor Cofetari din orovincil, am Înfiinţat o Magazie de Transit de unde se vor vinde şi expedia 
mărfurile cu preciurile mal scăzute ca din Capitala fiind scăzute şi acsizele comunei Bucureşti; iar pentru d-nil particolarl consumatori Ia 
ocasie de Logodne, Ntinti. Botezuri si Soarele, ce vor voi se cunoască industria ţârei se fac următoarele preciurt: Fondant asortat 
dc 30 f i l m  kilo Un 4,*o, Praline de Chocolta cu d if rite cremuri chilo Ui 6.80, Drageuri diferite ch lo lei 6,80, Frucle Candite chilo lei 
8,80, Hornboaite engl■ zesti chilo lei 4, Curam le cu fistieuri migdale creme etc. chilo Di 4, Şampanie de la diferite case renumite şi cu pre- 
ciurî de concurenţa. Asemenea Licutrun, Coniacuri, Ceaitt, Pesmeti de 18 feluri din cei mai fini pentru ceai si desert, hornuri diferite ca
lităţi intre care se recomanda adevăratul de Bremeil extra fin, din care spre convingere rog a se cere ca proba mărfurile ce sunt a se tri
mite cu C. F. R. rembursânduse restul iar cele ce sunt a se trimite cu poşta rog a se avansa valoarea prin mandat poştal după care se va 
expedia marfa.

Subsem natul aducând zahăr fu cautitatl mari pentru fabrientiuneu boiuboauelor s i n chocolatel pot a tine or ce con 
curenta in a cest articol.

ZahAr Cftpaţâna kilo lei i . l — Zahăr frances Cubic kilo lei i . l ţ .  — Zahlr france* Tos kilo lei t,o ţ.
o u  s t i m a ,  G. IM )lt I t I C K A  \  U.

14t Adresa Telegramelor: Bomboneria Dobriceanu. — Bucureşti. Bucureşti, Calea Victoriei, 77,

CASA DE SCHIMB

MOSCU NACHMIAS
No. 8, in palatul Principele DimUrie Ghtka 

Sir. Lipscani, tn fada noei cladir Bancei Naţionale 
fDacia-Româniaj

B u c u r e ş t i

Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce 
schimb de monezi

Cursul pe ziua de 20 Febrarie 4888

& X Renta amortisabila 
& % ,, româna perpetua
6 % Obligaţiuni de su i ţConv.rur.]
5 % " Municipale
10 fr. ,. Casei pens. [300 L.]
7 \  Scrisuri funciare rurale

7 % urbane

6 % !. "  laşi
3 % Obl. Serbesti cu prime
Im- cu prime Buc. [20 lei)
Losuri crucea roşie Italiana 

,, Otomane cu prime 
Losuri Basilica bombau 
Act. bacia-Komânia 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Consirucliunl 

Aur contra argint sau bilete 
Fiorini Wal. Anslrluc 
Mărci germane 
Bancnote Irancese 

„ italiane 
1 „ Ruble hârtie
j NB. Cursul este socotit in aur

Cump. Vinde
92 X 93
90 91
88 % 89 X
73 X 74

210 411
104 > 1 104 3,4
ay 89 V.

10Î X 104 3/4
95 96
*5 85 3/4
75 76
63 66
35 38
io 26
36 38
17 20

16 76 17 25
2u0 204
181 126
100 100 s/4
9y 100

410 *15

—  S A  D E S H C IS  —

t \ & i e L  i f e  l o w u f * a
Bucureşti — 7 6 ,  C a l e a  IV T o silo r , 7 6  — Buouresti

-<̂e5K££2H35=>-
Reparat şi mobiiat cu lotul din nou — Se găseşte camere de la i leu şi r0 b^ui in sus. 

Asemenea se inchiriaza camere mobilate cu luna. — Sarv ciul prompt, onest şi preciuri 
moderate.— Se găseşte grajduri pentru cai şi şoproane pentru trasuri.

DE ÎNCHIRIAT PRĂVĂLII MARI SI MICI
5 9 9

P r o p r i e t a r ,  C O H N F .L IU  K A L I X D E R U .

TTV GTTT'Mî'M'T cu bune cunoştinţe de 
Ui» O i  UDEI» i  matematici, caut» med i- 
taliunl de ciasaie gimnasiale, sau ca repeti
tor la vre un pension. A se adresa sub ini
ţialele O. G Strada Griviţei No. 90.

[ţi)  l T V ' l l l t r  Un •»ndou noii de 
III, I  lY l/.H Iiri tot, din fabrica Lohner izii i u i i u . i i i u  (Vjenn^  Doritorii se
pot adresa la domnul N. Al. Papadat. Str. 
Academiei, No. 10, de la 5 -7  ore p. m.

1)1' IMlIIIItIVT Un salon bine mo
bilat a se adresa la 

Doamna Iosovici, casele Cosman, eta- 
giul I Bulevardul Academiei. 640.

®XI I X ®  ® x *
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MASINE DE TAIAT
F* A. E ,  F A N  S I  C O C E N I

IN DIFERITE MĂRIMI
Mişcătoare cu mâna, cu manegiu si cu abur 

foarte folositor din causa lipsei de

X®
X

nutret pentru vite

8« . w.
Depun t

Slr.Bibescu-Voda6
560

iXG®X«

I  

®

I
X ®

582

J0CKAI STABILIMENT
SITUAT IN

N o .  6 6  - S t r a d a  O l o p o t u r -  N o .  6 6
Cumpără si vinde 

cai, trasuri si or-ce 
harnasament, pri
meşte aceste con- 
ditiuni spre venza- 
re, tine Cai în pen
siune, pe preciu de 

2 LEI P E  ZI 
inclusiv îngrijirea

® x :
X

: x ® x :
PRIMA FABRICA ROMANA

: x ®x
DE

s .
X

X

©
PENTRU

FARMACII, CONFISEURI, PA FU M EU R I
ŞI ALŢI FABRIC AN I

Strada D oam nei, 8  (ea se le  d lui Maior Uitai)

Aducând din streinafale oameni speciali si maşini de cel mai non 
slslem pentru confecţionarea sus ziselor articole, suni in posiliuna a 
satisface or-ce comanda, inlocmal ca cea din streinaiaie. atragem 
deosebita atenţiune asupra unei noi metode <te cutii lucrate cu le
gaturi de metal patentat» de curând, care servesc peniru tinerea măr
furilor in magazine, cât si pentru transportarea intr ânsele prin posta 
sau prlo or-ce alta cale.

X
o
X

Cu stima, M. I.ITTM W

- X  m u - - - - - - - - - - - - - - - - - -
X

X®

SOCI ETATEA ANONIMA
DE

II A S  A L  T A R T I F I C I U  $ 1  D E  C E R A M I C A
D E  L A  G O T R O C E N I

Capital social: Ici 1 .500 .000  capital versat la HI Decem bre
1880 lei 1 ,570 ,500

Usina situată la Bucureşti, Colroceni, şoseaua Pandurilor, 
în faţa Asi/u/ui Elena Doamna, legată cu Calea Fer, prin staţia Dealu Spirea 

DIRECŢIUNEA SI DEPOSIT PRINCIPAL IN BUCUREŞTI, STR. 00»MNEl, 14 B S 
A d r e s a  T e l e g r a f i c a :  B A S A L T  B u c u r e ş t i

DEPOSITE SECUNDARE :
In Bucureşti, Calea Griviţei 66 — In Br»ila, la d. G. Grosovich, piaţa Sf. Arhan- 

gel — In Craiova, la d. M. G- Poumay, bancher. — In Galaţi la d. M. Sebaslian 
Somaripa. — In Călăraşi,la d-nil M. Serghie, B. Farfalomel. — In Rusciuk, la d.

Thomadis et Damianof.
Industria naţională ale cărei produs aii obţinut la Exposiţia Cooperatorilor 

din Bucureşti şi Craiova, cea mai mare recompensă
DI PLOMA DE ONOARE  CLASSA l-ia

ESTRAS DIN PREŢURILE CURENTE PENTRU BUCUREŞTI

FELUL

MATE R I A L U L U I

Pavele pentru bordure 10 buoaţl lam. patrat 
» » pavegiu deutrade şi de curţi

50 bucăţi la metru patrat 
Lespezi pentru trotuare 25 buc. Ia m. patrat 
Patrate relurite 36 buca,1 la metru patrat 
Boruure de grădini 10 buo. la metru liniar 
Cărămizi refractare 420 buc Ia metru cubic 
Ciramizicu 4, 6 si8 găuri 40 buc, la i m. p.

In Bucureşti şi In oraşele unde executa lucrări pentru comuna Societatea se 
tnsarcineazi fci cu lucrări particulare, a căror întreţinere o garanteaza pe timp 
de un an.

Asemenea se afla la uzina materiale de calitate mai inferioara cu 
P r e c i u r i  f o a r t e  r e d u s e

P H E 1 L U I L E
cal. 1 — e s i r i — Cal. 8
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15 0 4.25 152 4 .0 0 300 3.75

.'711 15.00 250 14.00 230 13.00
;*() 11.00 (60 10.50 320 9.50
: io 10.00 210 9.00 180 8.00
150 — 130 — 100 —
120 — --- — ____ — —
65 1

M A R E L E

HOTEL DE FRANCE
— BUCUREŞTI —

No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.
Cel mat mare şi e'pgant hotel din ţar», 9ituat pe Calea 

Victorieîtn faţa stradei Lipscani, din nod iladit, av»nd 
patru faţade, st-fel tn cât toate ferestrele respândesc tn 
stradă. Cu desăvârşire nod montat, dupe sistemul cel maî 
modern, având restau ant si cafenea foarte spaţ oas», be 
rarie şi alte confort ri,curăţenie cea ma esemp ară Salon 
pentru soarele, nunţi, bancneturlşi alteh. Toate lucrurile 
de consumaţie de p ima calitate, preţuri moderate şi ssr- 
vioiul cel mat prom

F»H. HTJOO
ANTREPRENOR

529 PROPIETASUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA
® » ®

:x ® ® x :
C H * t t  POMMERY & (iRE.\0 REI.VI8

:x ®
x

De oare-ce circul» In comerciO vinurl'fabricate In Austro- 
Ungaria punând far» nici un scrupul etiqueie cu firma noastră, 
ne vedem nevoiţi a da oarc-carl desluşiri asupra embaiagiulul 
nostru spre a garanta pe c u .G iratorii Şampaniei Pommery de 
asemenea falşihcate.

Dopurile servind la astuparea buteliilor noastre sunt foarte 
uşor de recunoscut, având conform modelului ce urmează firma 
pe fund şi corp.

Osebit de aceasta după ce sticla este astupata se aplic» a- 
supra dopului o capsula de tinichea purtând numele Pommery 
şi treî stele.

SIMPANG SEC
A reoetiqueta alba 

cu firma noastra o 
I mica etiquetaSec la 
| gâtul sticlei, staniol 

nuriO granulator, şi 
dopu cu firma.

CHAMPAGNE POMMERY

ŞAMPANIE IXTRA-SfC
Fara etiquetă o 

mica eliquctaE xtra 
Sec la gâtu sticlei, 
staniol auriO, gra
nulelor, şi dopfi cu 
firma

vivv»

©
& GRENO REIMS

A gen t general A . G. CARSY

x®®x 14)

®Xi
x

COF E TĂRI A SI FABRICA DE L I CHERURI
TANASE D- CRETULESCU

-  STR. CAROL NO. 17, ALATURI CU BISERICA CURT'A VECHE SI VIS A-AIS DE ANTREUL PiECEI 
Sk -ortascesBzŝ -
•  Am pus in consumaţie o mare cantitate de Romuri Jamaica (superioare cu lei

2,-AO 1 tru şi diferite alt« romuri de la renumitela Case Renohe «l străin  din Bernten 
Pentru d-nil comercianţi ce vor voi a lua in cantităţi mari, se va reduce preţul 

O mare cantitate de dulceţuri din toate fructele cu vanileşi fărăvanile şi cu pre- 
ciurl foarte eftine. Bomboane, Şampanie din fabricatiuni-a de licherurl de aci. Ana
nas, Benedectio, Cuiraso, Sartrez. Pipermant, Vanile Rose, 3 fr. litru. Diferite păţise-
rn 
deposit

ete şi prăjituri proaspete in fie-care zi, o adevărată 
e rachiuri bune si îndulcite pentru menagiul casei

Mare deposit de spirl rafinat si de maşina 
nunţi, botezuri şi soarele. Servicii la cele mai aleg&nte si esecutate de mine personal.

mastica de Hio. Maro 
Primeşte comande pentru logodne.

X

•X!

Deposit de distinsă tuieă. Ser ici le mele liind unoscute.
T oate a ce ste  m ărfuri se  v ând cr preciuri m oderate. Cu inala stima 

I). CHETULESCU

IX®®

AVUŢIE ASIGURATA
I N  D O U E  L U N I

Cu 50 lei. Capital garantat. NoO de tot. Ce
reţi fn limbaromiuească circulara gratuită.

Comptuar Internaţional 43, rue Lallite, 
Paris. H.
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RESTAURANT ELECTRIC |
Strada Sf. N icolae diu Şelari, vis-a 

v is de biserica
(In Palatul Societaţcl Naţionale de 

Asigurare)
Sub-semnatul am onoare a aduce la cu

noştinţa onor. public c» la R estaurantu l 
E lectr ic deschis Inc» de la 8 Noembre 
1887, se găseşte mâncări gustoase şi alese, 
cu preţurile cele mat moderate.

BJt-aT RIE FR NCEZA Si OR GINALâ 
Vinuri indigene din podgoriile cele mat 

renumite cu preţuri foarte moderate.
Serviciul nu iasă nimic de dorit.

622 Cu deosebita stima, Auton Urosovici.

« r n

vtarraK iv DQUKl-E
|Urq«es (Xposftes eo France et k i'£lnnf«r

» < « t j

DE L ABBAYE DE FECAMP (FRANCE)
E8CEUNTĂ, TONICĂ, DIGK8TIVĂ 81 APERITTVĂ

CEĂ maT  b u n ă  d in  t o t k  l ic o r il e

A ae cere todăuna In josulfi 
fi «cărei sticle, eticheta pă
trată purtăndfi sem nătura 
directorelui generale.

Adverata licore BenedictinJ se alfă la t6te persânele urm ătore 
cari s ’aă angajată pe aertaă a nu »rinde nici ăă contrafacere.

A. F ia lk o u s l t}  — G .s l  D. T a n a s e s c u  f r a ţ i  —
C o n s ta n t io e s c u — D. S la r in e sc u  l î r n g n d i i  —\ .  lo a-
n id  e t  C ottip . — C a ro l G e r s a b e k .  H.

r

îc

3» -.UT* - w

„NAŢIONALA"
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.

DIN BUCUREŞTI
CAPITAL DE ACŢIUNI

3 MI L I O A NE  LEI  AUR
D EPU N  VEKSATE

Aducem la cunoştinţa publică, că am 
transferat biurourile noastre In palatul 
Societăţel din Strada Doamnei No. 12.

527 D irec ţiunea  g e n e ra la .

Xipoţjrafia zi*.rral«i

MASINE LE TOCsTFAiE
PEN TR U

MTIIETIL CAILOR
DEPOSIT GENERAL 

LA

M O R IT Z  A P P E L
STUADA DOAMNEI No. 1

i

® # ® -

= x® x=
FRIDERICH PILDNER

B ucureşti — 60, S trada Carol, 60 — Bucureşti
Peutru a mulţumi pe onor. c lientela  am adus

TRIFOI  - LUTZERNA SUPERFINA
verificat ii plumbuit de biuroul Statalul, resârirea e garantată 
cu 9ţoţo. Iarba de gradina, din cea mat buna calitate. Precum 
şi toate cele-I'alte seminţe ad ică: de Legume, Fiori şi de Pă
dure numai din cele de primul rang. C ataloage ho trim it 
dupe eerere  franco.

A*em»nea se gaseste si toate felurile de semince pentru or-ce fel de 
paseri, numai recolta din urma. 819
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“ 1MD wVECHIA CASA DE SCHIMB
5 SUB FIRMA

i  m m M i e  !
DIN STRAOâ LIPSCANI No. 4S

Se va muta de la 15 Februarie 
a. c. In noua construcţie a d-lor 
E ias (Hotel Continental) vis-a-vis Z 
de Tnatrul Naţional, Calea Vio.to- W 
riei No. 40. 644 (H

I X

Tipărit ca cerne»l»  Ch. LorUleax C le P*rts Q* ăst r-, 'V«î>»a i , G |S lo e n e s c u

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro

